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MAI SZAMUNKBÓL : 
Egységesen szavazott a Népi t)c- 
mokratikiis Arc vonalra Románia 
népe. (2. old.) A Béke Yilágtn- 
it ács a népek békéjének, szabad­
ságának állandó őre lesz. (3. old.)

Ml. évfolyam, 283. szám.
ARA 50 FILLÉR Szerda, 1950 december 1>

k agiláciés munka megjavítása valamennyi pártszervezet
" feladata“

A Magyar Dolgozók Pártjára, 
mint a magyar dolgozó nép vezető

.tjére hatalmas feladatok várnak: 
: szocializmus építésére, a béke 
h "cos védelmére szervezni és irá­
nyítani a. dolgozókat. A hatalmas 
Kiadótokat azonban csak úgy lehet 
megvalósítani, ha minden dolgozó 
ő:>tudatosan áll Pártunk mögött.

Lenin elvlárs azt mondta: az
í íam a tömegek öntudatánál fogva 
erős. Akkor erős, ha a tömegek 
mindenről tudnak, mindenről Ítéle­
te: tudnak alkotni és mindenhez 
öntudatosan fognak hozzá.“

Hogy így álljanak a dolgozó töme- 
nvgek Pártunk mögött, öntudatos 
egységbe sorakozva, ahhoz szívós, 
állandó politikai felvilágosító mun­
kára van szükség.

Pártunk már eddig is nagy ered­
ményeket ért el a dolgozók neve­
tésében! felvilágosításában. Eddigi 
eredményeinket úgy értük el. hogy 
dolgozóink megértették a Párt út­
mutatásait s így végezték feladatai­
kat.

Az elmúlt hónapokban lezajlott 
Békekölcsön-jegyzés és tan ács vá­
lasztás -döntő sikere azt igazolta, 
hogy népnevelőink jól dolgoztak. A 
felvilágosító munkában ez a lendü­
let azonban ál lólábán csak nagy 
kampányok 'ideje alatt indult s ez 
nem fedheti el az agitációs munka 
gyengeségét, amely még nagyon tá­
vol áll a bolsevik agiíációtól.

Előrehaladásunk üteme a néptö­
megek között végzett sikeres felvi­
lágosító munkától is függ. Rákosi 
elv'árs október 27-i beszédében ki­
ér,ékelte eddig végzett munkán­
kat és megállapította: ,,Pártmun- 
kánk másik hibája, hogy elsorvadt 
benne az agitáció. Amióta... a ha- 
' almon vagyunk gyakran akadnak 
olyanok, akik nem látják szüksé­
gesnek. hogy a nap nap után felme­
rülő új kérdéseket minden, olda ról 
megvilágítva népszerűén és köz- 
cr hc'.öen. a helyi viszonyokra al­
kalmazva magyarázzák meg a tö­
megeknek.'1

Rákos: elvtárs beszédében., a Po­
lliikéi B zottság november 21-1 ha­
tározatában rámutatott agitációs 
munkánk hiányosságaira. A politi­
kai felvilágosító munka kampány­
szerűen fo'ylk, egy-cgy nagy fel- 
Eciaőt nagyszerűen megoldanak 
nipnevelö'nk, azonban a kampány 
után a politikai felvilágosító mun­
ka hirtelen lefékez, sőt egyes he­
lyeken teljesen megáll. Az tagad- 
hatatlan, hogy egyik-másik fontos 
V.moány idején pártszervezeteink 
politikai rAmkája különös jelentő­
dé; ve emelkedik. Azonban az agitá­
ció; tömegmunkát nem szabad 
csak kampánytól kampányig, egyik 
nevezetes dátumtól a másikig foly-
tatnt, A politikai tömegmunkát az
üzemekben- a lakosság íkü.önbözö 
rr'egei közölt állandóan, szakadat­
lanul és rendszeresen kell foly'.at- 
n:

A kampányok után azonban el­
csendesedett a felvilágosító munka. 
Központi feladatunk most politikai 
vonalon a béke védelmére való 
mozgósítás.

Az imperialisták egyre fokozódó 
agressziója következtében főfel- 
adattá vált népünk békevéde-rcú 
ftlkészültségének emelése. A dol- 
g'zó népet a harcos kiállásra, 
helytállásra kell nevelni s ez a fe­
udal a népnevelők kezében van.

A Politikai Bizottság november 
21 : határozata feltárta pártszerve­
zeteinknek azokat a h’ányosságátt, 
amelyek arra vezettek, hogy a nép- 
n’veiő felvilágosító munka meg­
gy :n gült.

H b;. az. hogy pártszervezeteink 
részében túlteng a szervezési

munka. S ez a túltengés a politi- 
, kai munka rovására történik. Nép­
neve őket nem nevelik, hanem el­
sősorban a szervezési kérdésekkel 

! fogla.koznak. Egyes pávtszervezet- 
j ben nyilvántartanak sokszor 50 nép- 
j neve.őt is. de özek közül igen so­
kan nem vesznek részt aktívan a 
felvilágosító munkában. Ezt a tit­
károk nem ellenőrzik, mert igen 
gyakran msguk sem ismernek sze- 
mélyszerint minden népnevelőt. Az 
is mondható általánosságban, hogy 
a titkár csak névleg irányítja a 
népnevelőket, valójában az a veze. 
tőségi tag végzi, aki éppen kéznél 
van.

Ez azt jelenti, hogy pártszerve­
zeteink egy része lebecsüli á nép- 

I nevelő munkát, nem látja meg an­
nak a • jelen őségét. Igen sok helyen 

I a rossz kiválasztás is rontja a mi- 
, nőségi munka t. Nincsen elég nő és 
elég fiatal a népnevelők között, ez 
fő.eg a körzeti . pártszervezetekben 
fordul eiő. Ezek a hibák aztán arra 

i vezetnek, hogy a népnevelőmunka 
j — másodrangú kérdésként kezelve 
' — nem is lehet olyan eredményes, 
’mint ahogyan azt a feladatok nagy­
sága és tartalma megkívánná,

Pártszervezete'nkve most az a 
nagy feladat hárul — amely megja- 

. villa És könnyebbé teszi az egész 
• pártszervezet munkáját —> hogy 
! .megjavítsák a felvilágosító mun- 
í káé ,-Az agitáció; munka megjaví­
tása valamennyi pártszervezetünk 
egyik legfontosabb feladata“ — így 
szó', a Politika; Bizottság határo­
zata. Ehhez azonnal hozzá kell lát­
ni. A fő feladat a béke védelme. 
E köré kell csoportosítani a többi 
feladatokat. Pártszervezeteink foko­
zottabban foglalkozzanak az agitá­
ció kérdésével, a népnevelőkkel.- 
Elvi irányításukat a párttitkár ma­
ga vegye a kezébe. A Politikai Bi­
zottság -határozata szerint január 
1-ig a választási és a békekölcsön- 
jegyzési munka tapasztalataira tá­
maszkodva. tervszerűen vizsgá'ják 
meg a népnevelő csoportokat. Tá-. 
volítsák el a csoportokból azokat, 
akik nem odavalók, az ellenséges, 
a karrierista elemeket, vonják be 
azokat, akik a munkában élen jár­
nak, a párt- és tömegszervezeti 
funkciósokat, a politikailag legfej­
lettebbeket, vonják be a tömegszer- 
vezeiek népnevelői közül azokat, 
akik az elmúlt kampányok alatt 
már bebizonyították, hogy jól dol­
goznak s vonják be a békebizottsá- 
gok tagjait is. Ismét szervezzék 
meg a pártszervezetekben a fapaszta,. 
latcserét. Minden héien a népnevelő 
értekezleten adják át egymásnak 
tapasztalnia:kat, amint az igen jól , 
bevált a tanácsválasztásnál és a 
Békekölcsön-jegyzésnél.

A politikai agitáció igen hatásos 
fegyver a pártszervezetek kezében 
a széles dolgozó tömegek politikai 
nevelésénél. A pártszervezetek fog­
ják meg *> erősen. ezt a fegyvert s 
használják is. mert előrelendíti 
munkájukat, előre'.endíti a nagy 
célt is. amely íe‘é tart az ország.

..Győzelmeink oka — mondja Le­
nin elvtárs — az, hogy Pártunk és 
a szovjet hatalom közvetlenül a 

! de'gozó tömegekhez fordul, rámu- 
I tatva minden előttük álló megoldás­
ra váró feladatra'.;..“

Most ilyen feladat a béke harcos 
megvédése. Erre kell mozgósítani 
p-u-‘szervezeteinknek . a tömegei 
erejét- hősiességüket, lelkesedésü­
ket. Fokozni kell hazaszeretetüket, 
hűségüket a Szovje‘unió iran.. 
Mindezt politikai felvilágosító mu“‘ 
kával, a népnevelőkön keresztu,

1 érik e’. Feladatuk tehát és egy-K 
' legfontosabb feladatuk: az ag:tác:os 
munka mielőbbi megjavítása.

Elfogadta az országgyűlés a minisztertanács, 
a belügyi-, külügyi-, honvédelmi- és népjóléti 

tárca költségvetését
Az országgyűlés keddi ülését 

Drahos Lajos elvtárs nyitotta meg. 
Az ■ ülésen megjelent Rákosi Má­
tyás elvtárs, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkára, Rónai Sándor elv­
társ. a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnöke és Dobi István a 
minisztertanács elnöke.'

Elsőnek .a. minisztertanács és a 
hozzátartozó kisebb tárcák költség- 
vetésének tárgyalását kezdték 
meg, melynek előadója Nagyiétól: 
József volt. A tárca költségvetésé­
hez elsőnek Kiss Károly eivtárs 
szólt hozzá,.

Beszédében először az újjászer­
vezett Tudományos Akadémia költ­
ségvetését ismertette, majd elmon­
dotta, hogy ebben a költségvetési 
évben, 800 ezer forinttal fordítunk 
többet ..tudományos , életünk szük­
ségleteire, mint tavaly. Tudomá­
nyos ösztöndíjakra 3 millió 710.000 
forintot irányoztak elő.

Ezután a Népgazdasági Tanács 
költségvetésével foglalkozott és rá­
mutatott arra, hogy a Népgazda­
sági Tanács előkészítő munkájúval 
sikeresen támasztja alá a minis*- 
íertaMfcs munkáját.

Az. Állami Ellenőrző Központ 
költségvetésével kapcsolatban ki­

jelentette, hogy az Állami Ellenőr­
ző Központ egyik legfontosabb fel­
adata: a központi ellenőrzés vidéki 
szerveinek komoly kiépítése. Az 
Országos Tervhivatal költségveté­
sét elemezve hangoztatta, hogy 
tervgazdálkodásunknak még csak 
az elején tartunk és a jövőben na­
gyobb mértékben kell elsajátíta­
nunk a Szovjetunió tervezési tu­
dományát. A Találmányi Hivatal 
költségvetésével kapcsolatban meg­
állapította, hogy újítómozgalmunk 
további megerősítését és támoga­
tását népi demokráciánk fontos 
feladatának kell tekinteni. A Sta­
tisztikai Hivatal költségvetésével 
kapcsolatban elmondotta, hogy a 
Statisztikai Hivatalnak az egész 
népgazdságunkat átfogó nyilván­
tartó szervvé kell válnia. A Mun­
kaerőtartalékok Hivatalának költ­
ségvetéséről szólva rámutatott, 
hogy itt a legfontosabb tétel a 
mintegy 79.000 ipari tanuló képzé­
sére szánt összeg, majd bejelen­
tette, hogy a költségvetést Pártja 
nevében elfogadja.

, Az országgyűlés a miniszterta­
nács és más kisebb tárcák költség­
vetését egyhangúan elfogadta.

A belügyi tárca költségvetése népi 
demokráciánk megvédését és as ötéves terv 

, megvalósítását szolgálja
Ezután megkezdték a belügyi 

tárca költségvetésének tárgyalá­
sát. Ennek előadója Bugár János 
elvtárs, rendőralezredes volt.

Megállapította, hogy a költség- 
vetés valamennyi tétele a 'szigorú 
takarékosság elvét tükrözi anélkül, 
hogy a takarékosság helytelen ér­
telmezése gátolná a fejlődési.

A belügyi tárca 1951. évi költ­
ségvetése népi demokráciánk meg­
védését és az. ötéves terv megvaló­
sítását szolgálja. Lehetővé teszi, 
hogy a béketáborban szilárdan 
helytáll junk.

Utána Pongrácz Kálmán elv­
társ, a fővárosi Tanács végrehajtó 
bizottságának elnöke szó'alt tel.

A belügyminisztérium költségve-, 
tésével foglalkozva ismertette a ta­
nácsok munkáját és megállapította, 
hogy Népköz társa súgunk fejlődése 
szempontjából az új állami szerve­
zet megszilárdítása,; a belső rend 
biztosítása . ős a népvagyon védel­
me alapvetően fontos feladat. Hang­
súlyozta. hogy miideh esetben erő­
teljesen kell fellépni a tervszerűség, 
vagy a terv (egyelem megbontói- 
va! szemben. A dolgozó tömegek 
bekapcsolása a tanácsok munkájú

bá, .az ügyek intézésébe megszilár­
dította az együttműködést a Párt 
és a nép legszélesebb rétegei kö­
zött.

A rendőrség munkájáról, szólva 
rámutatott arra. hogy dűlgozó_ né­
pünk szeretettől fordul rendőrsé­
günk felé. mely leleplezi többek kö­
zölt a közellátás, terén jelentkező 
ellenségét is, A költségve lésben a 
tűzoltósággal kapcsolatban _ sze­
replő összeg hozzá fog járulni, 
hogy az itt jelentkező hiányossá­
gokat kiküszöböljük

A költségvetést Pártja nevében 
elfogadja.

Beszéde után Katona Jenő han­
goztatta. hogy a tanácsok megala­
kulásával az államhatalom a népe 
leit. Ezzel megteremtettük a szer­
vezeti előfeltételét annak, hogy az 
államigazgatás az eddiginél is al­
kalmasabb légyen az ötéves terv 
végrehajtására és a szocializmus 
építésére.

Az országgyűlés a belügyi tárca: 
költségvetését általánosságban és 
részleteiben elfogadta, maid áttért 
a külügyi tárca költségvetésének 

I tárgyalására.

Még szorosabbra füssük kapcsolatainkat 
a Szovjetunióval és a népi demokratikus 

.országokkal
Szipka József elvtárs, a külügyi

tálca' előadója hangoztatta, hogy 
külpolitikánk legtöbb célkitűzése a 
béke -védelme. Népköztársaságunk 
az idén még bensőségesebbé fűzte 
kapcsolatait a nagy Szovjetunióvá, 
és a népi demokratikus országok­
kal.1 Megnövekedett feladataink kö­
zött foglal helyet, hogy a. jövő év­
ben • szelesebb alapokra .helyezzük a 
tájékoztatási munkát:

A költségvetést elfogadta.
Mód Aladár elvtárs felszólalásá­

nak olyan elvetemült ügynöksége 
működik; mint Tito fasiszta klikkje. 
Tito és cinkosai szeretnék előké­
szíteni az új agressz’ót, amelyet 
imperialista gazdáik Európában sze­
retnének kirobbantani. Az imperia­
listák új Koreát akarnak, de most 
már Európában. De teljesen hely­
telen az ■ a következtetés, hogy a 
harmadik világháború elkerülhetet­
len.

— A mi meggyőződésünk sze­
rint — mondotta — a béke védel-mód Aíadar e.viars nászúm,- ------

ban rámutatott arra, hogy a ma- me igenis lehetséges, a beke vedei; 
o-v-ir ku politikának számolna kell me reális ce,kitűzésé a bekeszereto, 
?zzal hogv közvetlen szomszédsága szocial zmust ep.to országok ku- 
gunk’ban az amerikai imperialisták-'politikájának.

• / ck - ú • - it

Mihályi! Ernő, a Kultúrkapcsp- 
laíok Intézetének elnöke beszéde 
után az országgyűlés a külügyi 
tárca költségvetését általánosság­
ban és részleteiben elfogadta.

Az országgyűlés délután ülésén 
a honvédelmi tárca költségvetésé­
nek tárgyalása során Kristóf Ist­
ván elvtárs előadó hangoztatja, 
hogy a kiéleződött nemzetközi hely­
zetben tovább kell fejleszteni bu­
kónk őrének, honvédségünknek 
szervezett erejét.

I béke megvédése egész 
dolgozó népeink 
közös akarata

— Egész dolgozó népünkben 
mindinkább tudatossá válik — inon* 
dotta, — hogy miközben az ellen­
ség támadásra készül és lázasan 
fegyverkezik, súlyos bűnt követ­
nénk el népünkkel szemben, ha nem 
gondoskodnánk erős, korszerűen 
felszerelt, izzó', hazaszeretettől fű­
tött hadseregről.

— A honvédelmi tárca költség- 
vetése azt bizonyítja, hogy tisztá­
ban vagyunk azokkal a kötelezett­
ségekkel, amelyeket a szocializmus, 
építése és a béke megvédése ér­
dekében, honvédségünk fejlesztése 
érdekében meg kell tenni.

A költségvetéshez elsőnek Szabó 
István elvtárs, altábornagy szóit 
hozzá.

Szabó elvlárs, a honvédelmi1 mi­
nisztérium álfai beterjesztett költ­
ségvetést támogatta, mely hozzá­
járul alihoz, hogy őrködjünk ha­
zánk békés, alkotó munkája felelt.

— Hazánk békéjének megvédé­
sére hosszú, szívós munkával kell 

j felkészülni — mondotta. — Tuda­
tosítani kell az üzemekben, a bá­
nyákban, a. mezőgazdaságban, 
hogy a többtermelés honvédelmünk 
megszilárdítását jelenti.

I Hangsúlyozta, hogy a béke meg­
védése egész dolgozó népünk kö­
zös akarata és érdeke. A néphad­
sereg tudatában van annak, hogy 
a fegyveres erőkre fordított kiadás 
összege a dolgozó nép munkájából 
fakad és ezt úgy kell felhasználni, 
hogy épülő szocializmusunknak 
biztos őre legyen.

Az államvédelmi hatóság és a 
határőrség tagjainak feladaláró' el­
mondotta, hogy az, imperialisták el­
leni front belső arcvonalán és ha­
tárunk épsége fölött fáradliaiafL-i* 
nul örködnek, hogy megvédjék 
dolgozó népünk eredményeit. Az 
államvédelmi hatóság költségvetése 
tehát szerves része boldog, szo­
cialista jövőnk megvédésének.

A továbbiakban a honvédség 
tagjainak, katonáknak és tisztek­
nek neve,leséről, oktatásáról be­
szélt, akiknek legtöbb cél jam tniifél 
jobban elsajátítani a győzelmes 
sztálini katonai tudományt. ■ .

A honvédelmi tárca és államvé­
delmi hatóság költségvetését el­
fogadta.

Utána Maflát Jolán, a Kultúrkap- 
csolatok Intézetének főtitkára mon­
dott beszédet.

Felszólalásában hangoztatta, hogy 
a dolgozó asszonyok számára külö­
nösen drága a béke. A békét nem 
elég akarni, harcolni is kell érle. 
Ezért erős néphadseregre van szük­
ségünk.

Befejezésül ezeket mondottá:
— Tudjuk, hogy fejlett hadse­

reggel és a népek békeakaratávaUM 
tudjuk kerülni a pusztító háborút. 
Erősít bennünket ebben a munká­
ban az, hogy az emberiség bölcs 

‘Vezére, a béke nagy eíőharcosa.
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Sztálin áll a hatalmas 
ólén.

_ A honvédelmi tárca költségveté 
sét lelkesen megszavazta.

béketábor Az Országgyűlés ezután a hon 
védelmi tárca költségvetését nagy 
tapssal általánosságban, és rész­
leteiben is elfogadta.

Az 1951-es év minőségi változási jeleni majd 
a közegészségügyi munka terén

Ezután megkezdték a népjóléti 
tárca költségvetésének tárgyaié 
sát, amelynek előadója dr. Weil 
Emil elvtárs, az orvcsegészség- 
tigyl szakszervezet főtitkára volt.

Weil Emil hangoztatta, hogy 
igen fontos állami feladat a dől 
gőzök egészségvédelme, amely' 
nek fejlesztésére 430 üzemben 500 
üzemi orvost alkalmaznak. A jö­
vő évi költségvetésben lényegesen 
emelni fogják a kórházi ellátás 
színvonalát. A szakszervezeti tár­
sadalombiztosítási központ meg- 
a’akításával kapcsolatban rámu­
tatott arra, hogy az SZTK jövő 
évi költségvetési előirányzata 
több mint 265 millió forinttal na­
gyobb mint az OTI-é volt az elő. 
zó költségvetésben.

Ratkó Anna. elvtársnő, népjólé­
ti miniszter beszédének bevezető­
jében hangsúlyozta, hogy az 
1050-es év döntő lépést jelentett 
szocialista egészségügyünk építé­
sének útján. Egészségügyi ered­
ményeink szervezője .és irányítója 
a Magyar Dolgozók Pártja és an­
nak bölcs, szeretett vezére, Rá­
kosi Mátyás volt. Eredményeink 
elérésében nagy segítség volt a 
Szovjetunió élenjáró közegészség, 
ügyének példája.

Ezután az 1050-es év eredmé­
nyeiről szólott, majd a jövőévi 
feladatokat ismertette.

— Az 1951-es év munkája mi­
nőségi változást jelent majd a 
közegészségügyi munka ellátása 
terén —- mondotta. — Biztosítani 
fogjuk, hogy minél gyorsabban 
kapcsolódjék össze egészségügyi 
intézményeink munkája, körzeti 
orvosi rendszerünk, szakorvosi

rendeléseinkkel, \ kórházainkkal, 
klinikáinkkal,

— Különös figyelmet fordít a 
kormányzat a jövő év folyamán 
az időleges munkaerőkiesást oko 
zó betegségek és balesetek elhá 
ritására. A járvány elleni küzde­
lem bővítésére a jövő évben beve­
zetik a tetanusz elleni védőoltá­
sokat. A jövő év folyamán dolgo­
zóink és ifjúságunk számára fo­
kozott mértékben es minőségben 
biztosítjuk a megfelelő pihenést és 
üdülést. A megnövekedett sport- 
mozgalomhoz fokozottabban kell 
biztosítani a megfelelő egészség- 
ügyi feltételeket.

- Az állami gyermekvédelem 
területén a jövö évben is folyta­
tódni fog a kapitalista maradvá­
nyok felszámolása. Az állami gon­
dozásba vett gyermekek 3 éves 
korig egészségügyi gondozást igé­
nyeinek, hároméves koron túl pe. 
dig a gondozás nagyobbrészt már 
nevelési feladat. A jövő évben to­
vábbfejlesztjük a munkában meg­
öregedett, megrokkant, hozzátar­
tozó nélküli dolgozóink elhelye- 
.ését biztosító szociális-otthon 

rendszerünket.
A miniszter végül bejelentette, 

hogy országos viszonylatban a 
közegészségügy és szociálpolitika 
fej'észté,sére egymlliiárd 557 mil­
lió 600 ez.r forintot irányoztak 
elő, ez az összeg a múlt évi költ­
ségvetést 200 millió forinttal ha 
ladja túl.

Az Országgyűlés ezután elfő. 
gadtá a népjóléti tárca eóllségve, 
tését, Ezzel a keddi ülés befeje­
ződött.

B koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek 
döntő csapásokat méritek az ellenségre

. . .. ... - . , „ >1. .•    Viorlrvcvf fé\\1 V a *7 ntTlí'.rikáll éAz Uj Kína hírügynökség tudó- A 7. amerikai gyalog hadosztály 
sítója jelenti a koreai hadszíntér- egyik ezrede, a lisz'.nmams.a Napi­

tól hadosztály és a 3. hadosztály 
Szungcáin és Csuncsin kornyékén, 
a keleti partvidéken, valamnt He- 
szán körül a Jalu fo.yó partján igj- 

• "" Hamhin

Hogyan teilet bányásznak jelentkezni
Népköztársaságunk miniszterta­

nácsa a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségével közös ha­
tározatot hozott bányászatunk fon­
tos kérdéseiről. E hatalmas jelentő­
ségű határozat végrehajtásához 
többek között biztosítani keli a bá­
nyászat munkaerőszükségletének 
gyors, pontos és zavartalan kielégí­
tését.

Ennek a feladatnak a lebonyolí­
tását —a partszervezetek, a tö­
megszervezetek, a DISZ mozgósí­
tó, felvilágosító, meggyőző mun­
kája után — a munkaerőtartalékok 
h'vatala és a tanácsok XI. munka­
erőgazdálkodási osztályai végzik el

Már megtörténtek a szükséges 
intézkedések, hogy a bányamun­
kára jelentkezők minden késleke­
dés nélkül új munkahelyükre me­
hessenek. A bányákba jelentkező­
ket a Megyei Tanács végrehaitó 
bizottságidnak XI. Munkaerőgazdál- 
kodási osztályai helyezik el. Azok­
nak a dolgozóknak névsorát, akin 
jelenleg gyárakban, üzemekben van* 
nak és önként jelentkeznek bánya­
munkára, a vállalatvezetők minden­
kor jelentik a XI. ügyosztályok­
nak, ugyanígy történik a DISZ ál­
tal szervezett munkaerők munkába

állítása is. Az űj munkahelyre ke­
rülök csak akkor hagyják ott addi­
gi munkahelyeket, amikor a XI. 
ügyosztály már megadja az új 
munkahely címét.

A tanácsok XI. ügyosztályai na­
ponta _ jelentik a munkaerőtartalé­
kok hivatalának a jelentkezők szá­
mát —- így biztosítják a szükség- 
szerinti arányos elosztást.

Az új munkahelyen, a bányák­
ban ünnepélyesen fogadják bányá­
szatunk fejlesztésének nagy mun­
kájára jelentkezett dolgozókat. 
Mindenütt gondoskodnak megfelelő 
szállásról, az üzemi konyhákon b'z- 
tosítják a dolgozók napi három­
szori bőséges étkezését.

A bányamunkára jelentkezett 
dolgozók napi keresete 18.50—26 
forint és ezenfelül a teljesítmény 
szerinti prém’um. A munkahelyre 
történő szállítás csoportosan tör­
ténik, teljesen díjmentesen.

Jelentkezzenek tehát a bánya­
munkára kedvet érző dolgozók. Je­
lentkezzenek főleg a Pataiok, hi­
szen elsősorban rájuk, egészséges 
fiatal, 16 évet már betöltött, de le­
hetőleg 30 évesnél nem idősebb 
férfiakra van szükség.

ről:
A koreai. néphadsereg és a kín dl 

népi önkéntesek megsemmisítő 
csapásokat mértek a második és 
huszonötödik amerikai hadosztály, 
a török dandár és a 7. és 8. liszin- 
manista hadosztáyok egységeire. 

Ezeknek az egységeknek a ma­
radványai most rendezetlenül me­
nekülnek déli irányba. A koreai 
néphadsereg és a kínai népi önkén­
tesek az arcvonal egész szé'ességé- 
ben előnyomulnak. Már eddig el­
foglalták Anzsut, Szinanszut, Tai- 
csungot, Szukcsunt, Szuncsunt, 
Szungcsunt és Kantongot, Phen­
jan tói északra és északkeletre.

A koreai néphadsereg és a kínai 
népi önkéntesek a lángokban álló 
Phenjan felé törnek, ahol a mene­
külő ellenséges csapatok felgyújt­
ják készleteiket, az erőműveket és 
a lakosságot gyilkolják.

Az amerikai. I. lovas hadosztály, 
a 24. gyalog hadosztály, az ausz­
tráliai hadosztály és a Hszinmanis- 
ták 1. hadosztálya kisebb vesztesé­
geket szenvedtek és utóvédcsatá­
rozásokat folytatnak.

Az arcvonal keleti szakaszán a 
néphadsereg és az önkéntesek ál­
tal bekerített 1. amerikai tengerész 
gyalogsági hadosztály és a 7. gya­
loghadosztály egységeinek legna­
gyobb részét felszámolták a Cso- 
sin ío környékén. A megmaradt 
egységek megsemmisítése folyik.

vesztetten menekül Hamhin és 
Von szán irányába.

A' Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti december 
4-én: A néphadsereg csapatai to­
vábbra is sikeres hadműveleteket

folytattak az .amerikai és délkoreai 
csapatok ellen.

Anzsutól (Ansziu) délre a nép­
hadsereg csapatainak nyomása alatt 
az ellenség általános v'sszavonu- 
lást folytat Phenjan irányában.

Hamhintól északra a harcok az 
eddigi vonalakon fo’ytak.

A keleti partvidéken a _ néphad­
sereg egységeinek nyomása alatt 
az ellenség folytatta visszavonulá­
sát Ranan körzetében, a part men- 
tén, déli irányban.
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Tegnap még hódítók, ártatlan asszonyok gyilkosai, az „ame­
rikai életforma'* terjesztői, ma már hadifoglyok.

EÍÍV _ 
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„Válasz a dolgozók kérdéseire44
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetősége agitáctós és pro­
paganda osztá'ya a népnevelők szá­
mira ..Válasz a dolgozók kérdései­
re" c. brosúrát adott ki.

A brosúra négy cikket tartalmaz' 
amelyek a világ békamozgalmával, 
a békéért folyó küzdelem kérdései­
vel és az imperialisták ielep'ezésé- 
vei foglalkozik.

Az első cikk ,>A békeharc korunk 
hala'más mozgalma" ismerteti az j 
egész világot átfogó békemozga'.om I 
eseményeit és a Szovjetunió vozotte 
béketábor megerősödésével foglal- I 
koz.'k.

A második cikk azt tárgyalja, ki- ' 
nek jelent hasznot az agresszor im- j 
periül ista politika. Az írás bebizo­
nyítja, hogy Truman kormánya a 
[Wall Street _ mágnásainak sugalma- 
gáséra és támogatásával folytatja

\ az amerikai monopolisták agresszív 
politikáját,

A harmadik cikk ismerteti az 
Amerikai Kommunista Párt harcát 
a reakció és a háború ellen.

— Az Amerikai Kommunista 
Párt már a második világháború­
ban is kivívta az egyszerű amerikai 
dolgozók megbecsülését — mondja 
a click. — Most, amikor Ameriká­
ban a fasizmust készítik elő a mo­
nopóliumok urai. a Párt újból fel­
veszi a békéért folyó harcot, mely­
nek élen a kommunisták állanak.

A negyedik cikk címe ,,A jobb- 
o'd’ilt szociáldemokraták a béke 
leggonoszabb ellenségei". A cikk 
írója lényekkel bizonyítja be, hogy 
a jobbo.da.i szociá demokraták 
cinkosai a háborús gyujtogatóknak, 
az amerikai imperialistáknak és 
mindenütt a béke ellenségei. i

A román központi választási bi-1 
zo lóság a következő eredményeket 
közölte a december 3-i népi tanács- 1 
választásokról,

Bukarest városában a szavazásra 
jogosultak száma 780.728, a leadott 
szavazatok száma 763.433 (azaz- 98.17 . 
százalék). A Népi Demokratikus [ 
Arcvonalra 750,883 szavazatot ad- j 
tak. ami megfelel a leadott szava- | 
zatok 97.97 százalékának, ellene 
4.650 et, az érvénytelen szavazatok 
száma 10 844. Bukarest városi taná-. 
csába 285 képviselőt választottak 
meg.

Bukarest kerületi népi tanácsaira 
a szavazásra jogosultak száma 
780.728, leadott szavazatok 763.433 \ 
(98 17 százalék). A Népi Demokrat!- j 
kus Arcvonalra 748.764 (97.69 száza 
lék). Ellene 5 616, érvénytelen sza

szavazott a Népi 
Arcvonalra Románia népe

vázátok 12103. Bukarest kerületi ta­
nácsaiba 814 képvise őt választottak 
meg. Abban a körzetben, ahol 
Georghiu-Dej elvtársat jelölték a 
népi tanácsba, a szavazásra jogosul­
tak száma 833, a leadott szavazatok 
787 (93 százalék). A Népi Demokra­
tikus Arcvonalra 783 (89 5 százalék.' 
el! one 1, érvénytelen 3.

Prahova tartományban 448-176 
szavazásra jogosult közül 433.030 
adta le szavazatát. A Népi Demo­
kratikus Arcvonalra 421.434 (97.32
százalék), ellene 3.773, érvénytelen 
szavazatok 7.823.

Prahova tartomány városaiban 
szavazásra jogosult 63,533, leadott 
szavazatok 61.146 (97.8 százalék). A 
Nép; Demokratikus Arcvonalra 
62.382 (97.25 százalék), ellene 531. 
érvénytelen 1.183 szavazat. Prahova 
tartomány községeiben a községi

népi tanácsokra szavazásra jogosult 
£26.370, leadott szavazatok 313.544 
(98 százalék). A Népi Demokratikus 
Arcvonalra 297.032 (94.93 százalék).

‘ ellene 5436, érvénytelen 11.076 szí- 
. vázát, Prahova tartományban 5563 
: tanácstagot választottak meg, — 
j Ploestl városában szavazásra jogo- 
jsu.tck száma 56.276, leadott szava­
zatok száma 55 340 (98 3 százalék). A 
Népi Demokratikus Arcvonalra 
54 239 (98.C százalék), ellene 341, ér­
vénytelen 730 szavazat.

I Temesvár városában szavazásra 
í jogosult 85 053, leadott szavazatok 

83.082 (97.68 százalék). A Népi De- 
, mokratikus Arcvonalra 81.104 (P7 8 
százalék), ellene 659, érvénytelen 

j 1-319 szavazat. Temesvár város népi 
■ tanácsába 119 jelöltet választoltak 
meg.

& Szomtimió népe nagyszerű teliesítményekkel 
köszönlöite az íllkofmány ünnepét

December 5.-e a Sztálini-alkot­
mány napja, á szovjet nép nagy 
ünnepe. Számos üzem kollektivá. 
ja vállalta, hogy évi tervét de­
cember 5-re teljesíti.

MOSZKVA
Teljesítette évi tervét a Burjev 

jezstnyik nevű cipőgyár, melynek 
munkásai vállalták, hogy az év 
végéig félmillió pár cipőt gyárta­
nak terven felül. Az Alkotmány 
ünnepére teljesítette évi tervét a 
Bolsevik, moszkvai motorkerék- 
párgyár és a főváros több más 
üzeme. A Kalibr-gyár munkásai a 
vállalat élenjáró dolgozóinak és 
mérnökeinek kezdeményezésére 
megvalósítják, hogy az egész vál­
lalatot kiváló minőséget gyártó 
vá'lalattá fejlesszék,

A moszkvai építkezési dolgo­
zók 45 többemeletes lakóház épl. 
tését fejezték be erre a napra:

Az Uralmasszavod dolgozói évi
tervüket december B-ig teljesítet­

ték, sok kiváló minőségű gépet 
gyártottak a terven felül.

TALLIN
Az Észt Szovjet Szocialista 

Köztársaság dolgozói is gazdasá­
gi és kulturális építés terén elért 
eredmények jegyében ünnepelték 
a Sztálini-alkotmány napját. ' Az 
Észt Szovjet Szocialista Köztár­
saság az utóbbi évek folyamán 
hatalmas lépésekké, haladt előre. 
Győzedelmeskedett itt ^ a kol­
hozrendszer. Az észt parasztgaz­
daságoknak már több mint 90 
százaléka kolhozokba tömörült.

Fejlődik a köztársaság kultúrá­
ja is. Tal’int, amely sokat szenve.1 
dett a német fasiszta megszállás­
tól, ma új épületek és kertek dí­
szítik. A város középpontjában 
hatalmas építkezés folyik. Épül a 
Tudományos Akadémia intézetei­
nek székháza és sok lakóház is 
épül ebben az | évben a tallini 
munkások számára.

alma ata

A kazáh nép a Sztálini-alkot­
mány napjának ünnepén szintén

büszkeséggel tekint fejlődő kul­
túrájára.

Kazahsztánban, ahol az Októ­
beri Forradalom előtt W0 lakos 
közül csak ketten tudnak írni, ma 
a legtávolabbi faluban sincs olyan 
család, amelynek valamelyik tag. 
ja ne tanulna alapfokú, közép, 
vagy főiskolán.

A szovjet uralom évei óta a ka­
záh nép sok tehetséges tudóst, 
írót és művészt nevelt fel.

MEGTALÁLTAK 
GEORGI DIMITROV 

KÉZISAJTÓJÁT

Hosszas kutatás után megtalál­
ták azt a kézisajtót, amelyen 
GeorgI Dimitrov, a polgár nép 
nagy tanítója 1894-ben a „Liberal 
Klub” nyomdájában mint nyom­
dász kezdte meg működését. A 
sajtót átadták a Forradalmi Moz­
galom Nemzeti Múzeumának.
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A Belte Világtanács a népeit békéjének, 
szabadságának állandó őre lesz

Péter János reformál«, püspök nyilatkoznia

S

Először is szívből köszönöm 
debreceni dolgozók bizalmát, hogy 
békeakaratuk képviseletével a II. 
Magyar Országos Békekongresszu­
son megbíztak és így a debreceni 
dolgozók képviselőjének is tekint­
hetem magam Országos Béketaná­
csunkban és a Béke Viiágtanácsá- 
ban.

Va.óban történelmi esemény ré­
szese: voltak azok, akik Varsóban 
a Béke Híveinek II. Világkongresz- 
szusán a békéért küzdő népek kép- 
r'selo ében jelen voltak, a nemzet­
közi helyzet egyre feszültebbé vá­
lik. a háborús veszély nagy. Éppen 
érért mindannyiunk sorsára dön­
tően k ható a > béke védelmére el­
szánt erők szövetkezése és fellépése 
a háború szító; ellen. A varsói kon­
gresszus jó munkát végzett. .

Azzal a céllal hívták össze a béke 
híveinek kongresszusát, hogy szám­
ba vegyék a békemozgalomnak az 
e ső párisi és prágai, világkongresz- 
szu5 és a, stockholmi békefelhívás 
kibocsátása óta elért eredményeit 
cs kidolgozzák azokat a konkrét 
terveket, amelyekkel a népek sza­
bad-ágáért és békéjéért küzdő erők 
a békeakaratot diadalra tudják jut­
tatni.

A stockholmi békefelhívás több 
mint ötszázmillió, aláírójának és a 
békeiáborhoz tartozó népek több 
mint nyolcszázmilliós seregének 
közei kél ezer képviselője volt 
együtt, Varsóban. Beszámolóikból 
kiderült, hogy a bétoemozgalom 
egyre nagyobb arányokban növek­
szik és a nyugati országokban is a 
lakosság új rétegei nyerhetők meg 
a békemozgalom számára, mert az 
emberiség tú'.nyomó többsége békét 
akar 9 az imperialisták tervezett 
háborúja csak egy maroknyi réteg 
gonosz ügye. Megillelődve láttam a 
kongresszus tagjai között a béke- 
mozgalom sok bátor hősét. Sok nyu­
gati országban, főleg Észak- és 
Dél-Amerikában a békemozgalom 
szervező: állandó életveszélyben
vannak a hatósági terror miatt. 
Egyik dél amerikai küldött felmu­
tatta a kongresszus tagjai előtt an­
nak a békeharcosnak a véres Ingét, 
akit egy bék^lüntetés alkalmával 
lő ítek le a rendőrök, A sok nehéz­
ség és veszedelem ellenére is a

a mozgalom erősödésének új terveiről 
számoltak be a kongresszus Nyu- 

I gátról jött résztvevői.

Minden jószándéká 
embernek fel kell sorakoznia 

a varsói felhívások mögé
A kongresszus bizottságai kidol­

gozták, a kongresszus megvitatta 
és elfogadta azokat a konkrét kö­
veteléseket, amelyekkel a béke hí­
vei az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetéhez és az egyes országok kor­
mányaihoz fordulnak a világháború 
elhárítása érdekében. Maga a Szov­
jetunió delegációja terjesztette a 

j kongresszus elé a történelmi jelen- 
! tőségű javaslatot a nagyhatalmak 
tervszerű és fokozatos leszerelésére 
vonatkozóan. A viiág népei előtt 
újabb döntő jel ez a Szovjetunió 
békeakaratáról. Olyan átfogóan, 
minden becsületes ember békevá- 

I gyát kifejezően fogalmazta meg a 
j kongresszus felhívásait az Egyesült 
! Nemzetek Szervezetéhez és a világ 
népeihez a béke reális útjáról- hogy í

I e fe,hívások mögé minden jószán- 
dekú embernek fel kell sorakoznia. 
A magyar parlament példamuta­
tóan marig magáévá tette a varsói 
határozatokat és a következő belek 
és hónapok alatt vizsgázik majd az 
Egyesült Nemzetek Szervezete és 
vizsgáznak a nyugati országok kor­
mányai is e határozatok meghallga­
tásával, vagy meg nem hallgatásá­
val, hogy a népek javát, vagy kárát 
akarják-e?

Mint ismeretes, a varsói kon­
gresszus megalkotta a Béke Világ­
tanácsát, hogy mint a békemozga­
lom legfőbb irányító szerve a bé­
kéért való küzdelmet vezesse és 
képviselje a földkerekség lakossága 
döntő többségének béke- és szabad­
ságvágyát az Egyesült Nemzetek és 
egyes országok kormányai felé. A 
népek békéjének, szabadságának ál­
landó, hatalmas és lelkiismeretes 
őre lesz a Béke Világtanács. A ma­
gyar békemozgalmat azzal becsülte 
meg a kongresszus, hogy Magyar- 
országot három tag képviseli a Vi­
lágtanácsban. Elkötelező megtisztel­
tetés számomra, hogy e három tag 
egyike lehetek.

Választásokra készül a szegei nép
Néhány nap múlva választják meg a Szovjetunióban n 

helyi tanácsokat. A választási agitáció már javában folyik.
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Visszafelé sült el az angol kormány provokációja
Bármilyen csalódást, keserűséget 

és felháborodást okozott is a béke 
híveinek az angol hatóságok dön­
tése, hogy lehetetlenné tették a 
kongresszus Sheffield! megtartását, 
mégis az volt a kongresszus min­
den tagjának egyöntetű meggyőző­
dése. hogy még ezzel a zavart kel­
ten; akaró döntéssel sem sikerült a 
béke ügyének ártani. Az angol 
ipari munkásság több mint hatezer 
fontot gyűjtött a világkongresszus 
cé'jaira. Amikor pedig nyilvánvaló 
lett, hogy a kongresszus nem Shef- 
fieldben, hanem Varsóban lesz, az 
egyik Sheffield: gyár dolgozói több- 
száz fontot gyűjtöttek egy nap 
alatt a Varsóba küldendő angol de- 
legác'ó költségeire. A kongresszus 
egyik svéd tagja elmondta, hogy 
az angol hatóságok döntése új len­
dületet adott Svédországban a 
békemozgalomnak. Olyan tudósok 
és művészek is kiáltvánnyal for-

I dúltak a svéd néphez a békemozga- 
Ifn érdekében, akiket korábban 
közönyösen hagyott a béke ügye.

Varsó a legmeggyőzőbb keretnek 
bizonyult a békekongresszus szá­
mára. Ez a második világháborúban 
szinte teljesen elpusztult város a 
felszabadulás idején csak temető 
és romhalmaz volt, most pedig el­
képzelhetetlen gyorsasággal fejlődő, 
lüktető életű új hatalmas várossá 

I -ett. Annak a szocializmust építő 
I népnek az alkotó erejét mutatja, 
I amely békét akar és a béke védel­
mében is ilyen erősnek bizonyul.

I A magyar delegáció tagjai tanul­
ságokban, élményekben meggazda­
godva jöttek haza. Abban látjuk 
feladatunkat, hogy varsói élmé­
nyeinket népünk széles rétegével 
megosztva, még öntudBtosabbá, 
munkára • és küzdelemre késszé te­
gyük a béke híveinek itthon: sere­
gét. Péter János

. Kozlov, a moszkvai trolibusz-javítóüzem szerszámosztá- 
j.yartiik vezetője az ebédszünetben munkatársai előtt ismer- 
c 1 a 2G ^1 tanácsok választásával kapcsolatos kérdéseket

A debreceni Városi Tanács 
jelentős munkát véges 

a dolgosok egészségének védelmében

?*' *•> í

Esi?
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A szovjet emberek lelkesen vesznek reszt a választáson. Ké­
pünkön : a legutóbbi választások alkalmával Makajeva város 
(sztálinszkj kerület) egyik választási helyiségében I. G. Ko­
robov, ismert kohómunkás és lánya, Klavdija Korobova szí- 

nésznő, átveszik szavazólapjukat.

A debreceni .Városi Tanács ha­
tékony munkát fej; ki a dolgozók 
egészségének védelmében. A vá­
rosi tisztiorvos bevonásával tervet 
dolgoztak ki, hogy új egészség- 
ügyi intézmények létesítésével, ré­
giek átalakításával és úi módsze­
rekkel ezen a téren is könnyebbé 
tegyék a dolgozók életét.

Az egészségvédelmi szolgálat 
terén a Tanács szaporítja Debre­
cenben a városi orvosok számát. 
Városi orvost kap a Rákosi-telep 
cs a Hortobágy is.

A gyermek- és anyavédelem ér­
dekében a külsőségeken is állítanak 
tel tanácsadó helyiséget, hogy a

csecsemőket ne kelljen behozni a 
belvárosba, ha orvosi tanácsra vagy 
vizsgálatra van szükség. Gondos­
kodik a Tanács a csecsemők és a 
kisgyermekek nrnőségi tejellátá­
sáról is. Ennek érdekében máris je­
lentős intézkedéseket tett. Az isko­
lásgyermekek egészségvédelme is 
elsőrendű kérdés. A tanácsok meg­
alakulása előtt nem gondoskodtak 
kellő mértékben a tanulók fogke­
zeléséről. Ezentúl minden általános 
iskolai tanuló fogait megvizsgálják 
és szükség esetén díjmentes keze­
lésben részesítik. Az első vizsgála­
tok nagyrészét már megejtették.

Segítség a* SZTK munkájának
Nagy gondot fordítanak a tbc el­

leni harcra. Már eddig is 18.000 
gyermek esett át tbc szűrővizsgá­
laton. Ezt a vizsgálatot most k ter­
jesztik az ipari tanulókra, majd az 
üzemiek dolgozóira is. A dolgozók 
egészségének védelmére a Simony- 
úton 25 ágyas szanatóriumot ála- 
:anak fel a tüdőigiimőkórban szen­
vedő gyermekek részére. De a vá­
rosi közkórházban is átalakításokat 
végeznek, hogy több hely jusson a 
járványos betegek gyógyítására. 
\L célból a közrendészeti osztályt a 
fertőtlenítő egyik elkülönített pa- 
villonjába helyezik át.

Tervbevette a Városi Tanács 
egy harmincágyas egészségügyi in* 
lézmény létesítését, ahol a kora- 

rézüiöttek szakszerű ápolásával fog­

lalkoznak. .Polikiinikát is állítanak 
fel, ahol minden betegséget egy 
helyen gyógykezelnek. Ez. nagyban 
megkönnyíti az ■ SzTK (volt ÖT!) 
munkáját is.

A dolgozók egészségvédelmé­
nek megkönnyítésére gyógyszer- 
tárakat állítanak fel a Rákosi-tele- 
pen, Nagyhegyesen és a Hortobá­
gyon. A városi kórház szülőottho­
nát kiszélesítik a DEMKH épületé­
ben létesítendő nőgyógyászati osz­
tállyal. Átalakítják a népfürdőt, a 
mentőállomást és a gyógyszertani 
intézetet. Erre a szükséges össze­
get már ki is utalták.

A Tanács a közegészségügy ér­
dekeiről sem feledkezik meg. Lépe­
seket tett, hogy a vásárcsarnokot 
rövidesen .felépítsék. A vízvezeték

bővebb vízellátása céljából újabb 
két kutat fúrnak. A szennyvízleve­
zetőt átalakítják. A hőforrás vizé­
nek hozamát tisztítással és újabb 
fúrásokkal fokozzák. Az Arany Bi­
ka thermáifürdőjét újra üzembe'he­
lyezik.

Nem marat! el 
a vidék sem

Jelentős intézkedéseket hoznak 
egészségügyi téren Hajdú-Bihar 
megye községi tanácsai is. A ter­
melőszövetkezetekben ivóvíz forrá­
sok, mosdók létesítése, rendszeres 
orvosi ellátás és első segélynyújtás 
megszervezése van folyamatban. 
A tanácsok közegészségőröket ál­
lítottak be, akik gondot fordítanak 
az üzletek, piacok, raktárak és 
egyéb élelmiszert tároló helyiségek 
közVsztasági ellenőrzésére. Első-- 
segélynyújtási tanfolyamok indul­
nak, minden üzemi tanulónak és 
szakiskolásnak meg kell tanulni az 
elsősegélynyújtást.

A tanácsok a Szovjetunió szov­
jetjeiről igyekeznek példát venni az 
egészségvédelem és a közegész­
ségügy fejlesztése terén is. Ezek 
a tervek, melyeknek nagyrésze 
már a megvalósulás útján van, azt 
bizonyítják, hogy a tanácsok szí­
vükön viselik a dolgozó nép egész­
ségét és végrehajtják a rájuk bí­
zóit feladatot, a legfőbb értéknek, 
az embernek a védelmezését. 1

A Szovjetunió szereseiét bizonyítják
Hajdú-Hír községéinél! iSZí taggyűlése
Hajdú-Bihar községeiben minde­

nütt lelkes gyűlések előzik meg az 
MSZT vasárnapi megyei konferen­
ciáját,

TISZACSEGÉN,
a népes MSZT küldöttválasztó tag­
gyűlésen felszólalt D. Nagy Imre 
dolgozó paraszt és kijelentette:

— Tegyük szívügyünkké az MSZT 
virágzását községünkben, mert ami­
kor ápoljuk barátságunkat a nagy 
szovjet néppel, egyben szolgálatot 
teszünk a béke ügyének is.

Felhívta a tiszacsegei MSZT ta­
gokat, hogy felvilágosító munkájuk­
ban az MSZT jelentőségét kapcsol­
ják össze a termelési szerződések 
és az őszi terménybegyüjtés kérdé­
seivel. D. Nagy Imre egyénileg 
vállalta, hogy a helyi földműves- 
szövetkezet minden dolgozóját be­
szervezi az MSZT csoportba.

Ugyanezen a gyűlésen Ksrsai Fe­
renc dolgozó paraszt vállalta, hogy 
az Országos Kongresszus tiszteletére 
a tiszacsegei termelőcscport minden 
tagját meggyőzi a Magyar-Szovjet 
Társ.ság fontosságáról s a közösen 
dolgozó parasztokat beviszi a- Tár­
saságba.

Katona Ferenc DISZ tag, azon­
kívül. hogy 15 új tagot szervez be. 
az MSZT-be öt dolgozó ifjú e ött 
megvilágítja az orosz nyelv tanulá­
sának fontosságát és beíratja őket 
a községben most induló orosz 
nyelvű tanfolyamra.

^KISMARJÁN

az állami gazdaság dolgozói elható- 
roz’ák, hogy Sztálin e'vtárs szüle­
tésnapjára megalakítják a község­

ben is az MSZT helyi csoportját. A 
gazdaság dolgozói már megkezdték 
a szervezési munkát a dolgozó pa­
rasztság körében.

EGYEK
községben több. nrnt száznyolcvan 
dolgozó vett részt a taggyűlésen, 
ahol Mezei Bálint .-Sztaháno-v“ ter­
me őszöveikezeti tag felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió 
felszabadítása nélkül most is nyo­
morban élhetne és soha nem mehe­
tett volna el üdülőbe, mint most.

— Ez és az a sok-sok segítség, 
amit már eddig is kaptunk — mon­
dotta — csak mélyíti azt a szere* 
tetet, amit Sztálin elvtárs és a szo­
cializmus országa iránt érzek.

Gulyás József, a községi tanács 
e nöke, hozzászólásában arról a 
sok sok élményről beszélt, amiben 
mint parasz küldöttnek a Szovjet­
unióban része volt. Ismertette a 
koihozparasztok éleiét, s elmondta, 
hogy azok milyen szeretette: gon­
dolnak a m: gyár népre, s milyen 
boldog életet élnek.

— Ezt a boldog életet mi is elér­
hetjük, de csak úgy. ha tanulunk, 
művelődünk, átvesszük a szovjet 
nép tapasztalatait s munkánkban 
követjük példáikat. Én, mint ta­
nácselnök ígérem, minden evőmmel 
és odaadásommal segítem munkájá­
ban a Magyar Szovjet Társaságot 3 
tíz tag beszervezéséi vállalom.
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Műszaki vezetők felelőssége
Csak a munka magasabb terme- bő], illetve olyanokból kerülnek ki

Jékcnysége, a kapitalizmusénál ma­
gasabb termelékenysége biztosítja 
a szocializmus győzelmét. A szo­
cializmus építése fokozott követel­
ményeket támaszt minden dolgo­
zóval szemben. Megnőnek a fel­
adatok, de a mognüvekedett fel­
adatok keretén belül nagy felelős­
ség hárul a műszaki vezetőkre.

Köztudomású hogy országunk a 
felszabadulás előtt elmaradott me­
zőgazdasági állam volt, fejletlen 
iparral. A Horthy-fasizmus a 
rombadőlt országot hagyta örök- 

, 's'égül, az ország építése, illetve új 
ország, a szocialista Magyaror­
szág felépítése a mi feladatunk. 
A nehézségek leküzdésére a segéd: 
kezet a Szovjetunió adta meg nem­
csak az által, hogy felszabadított 
és anyagilag segít bennünket, ha­
nem azzal is, hogy rendelkezésünkre 
bócsájíja a világ legfejlettebb ipa­
rának a termelés és Szervezés te­
rén elért minden eredményét, ta­
pasztalatát. Ezeknek az eredmé­
nyeknek és tapasztalatoknak átvé­
telével és tanulmányozásával lelte-' 
fővé válik az, hogy az elmaradott 
iparral rendelkező Magyarország az 
ö.éves terve befejezésével, fejlett 
iparral rendelkező országgá váljék.

Hogy ezt elérhessük, ahhoz 
szükséges, hogy az ipar vcz< tői, az 
üzem műszaki vezetői szakítsanak 
a régi műszaki értelmiség gyakor­
latával.

A szocializmus építése terén 
megnövekedtek a műszaki vezetők

akik még soha nem dolgoztak. A 
műszaki vezetők feladata, hogy a 
munka jobb megszervezése mel­
lett a betanított munkások szak­
munkássá való átképzésével előse­
gítsék az iparunkban már meg­
mutatkozó szakmunkáshiány le­
küzdését. Szükséges, hogy a mű­
szaki vezetők képezzék magukat. 
A technika állandóan halad előre. 
Műszaki értelmiségünk egy része 
a fejlődést nem tudja nyomon kí­
sérni, ragaszkodik a maga elavult 
felfogásához, Nem meri magáévá 
tenni az alulról jövő kezdeménye­
zést, amely pedig sok esetben 
forradalmi változást eszközöl az 
üzem keretén belül a termelés 
frontján. Ilymódon akadályozójává 
válik a fejlődésnek.

A műszaki vezetők felelőssége 
az is, hogy az tizemben állandóan 
kutassák a meglevő sziik-kereszt- 
metszeteket és ezeket kiküszöböl­
jék, mert csak ezáltal válik lehető­
vé a gyártás menetének zavarta­
lan biztosítása és csak ez biztosít­
hatja a szocialista ipar építése 
szempontjából döntő feladatok 
megvalósítását, a tőké forgási se­
bességének meo-i/yorsítását és az 
akkumulációs összegek növelését. 
A műszaki vezetők feladata továb­
bá az is, hogy elmélyítsék kapcso­
lataikat a fizikai dolgozókkal, 
megbeszéljék velük a termelésben 
adódó problémákat, segítséget ad-

feladatai. Sokkal nagyobb felelős­
ség hárul ma rájuk, mint a múlt­
ban. Az elmúlt kapitalista rend­
szerben a műszaki vezetők nagy- 
része engedelmes eszköze, kiszol­
gálója volt a gyárosnak. A felsza­
badulás pillanatában megváltozott 
a műszaki értelmiség helyzete, a 
műszaki értelmiség is az ország 
gazdájává vált, ennek ' következté 
ben megnövekedtek a feladatai, 
megnőtt a felelőssége is,

A megnövekedett felelősség pa- 
rancsolólag írja elő, hogy az el­
múlt rendszer elavult termelési 
.módja helyett bevezessék az új 
termelési módszereket, a sztaha­
novista munkamódszert, hogy en­
nek segtségével a szocializmus 
építését meggyorsíthassák. Ehhez 
azonban az szükséges, hogy mer­
jenek szakítani régi, ósdi felfogá­
sukkal, ne féljenek az újtól, mer­
jenek bátran kezdeményezni, mer­
jenek újítani, hogy ily módon elő- 
harcosaivá váljanak a szocializmus 
"építésének. Az új termelési mó­
dok, az új munkamódszerek követ, 
kéziében természetesen megválto­
zik az üzemek képe, megváltozik 
ennek következtében az üzemek 
anyagellátási problémája is. A mű­
szaki vezetők feladata az hogy 
megszervezzék az üzemek meg­
felelő nyersanyagellátását. Ezen a 
téren nagy felelősség hárul a mű­
szaki vezetőkre, mert sok esetben 
előfordult az. hogy a megnöveke- 
deü termelést mm követi megfe­
lelő módon a nyersanyagellátás.

A szocializmus építése során fo­
kozott munkaerőszükséglet jelent­
kezik. Számos iparágban ma már 
szakmunkáshiánnyal találkozunk és 
a munkanélküliek tartalékhadsere­
ge nem áll rendelkezésünkre úgy 
mint ahogy az a tőkés rendszer­
ben volt. Ma már munkanélküliek 
jórészt csak a deklasszált clcmek-

Megnyilt
a Horizont könyvüzlet

Tegnap reggel megnyílt a 
Vörös Hadsereg útján a Hori­
zont könyvkereskedés debre­
ceni lerakata. Az új könyke" 
reskedés elsősorban szovjet 
irodalmi és tudományos műve­
ket árusít, de raktárában ma­
gyar és külföldi művek is ta­
lálhatók. Ezenkívül illusztrált 
tankönyvek gyermekek számá­
ra könnyen átvehető rajzos 
nyelvkönyvnek is. Meg lehet ta­
lálni a tízezer kötetes hatal­
mas könyvtárban mindazokat a 
könyveket, amelyek nagy se­
gítséget jelentenek a termelő 
munkában, orvostudomá.yi, ter- 
mészettudomáyi, mérnöki szak­
könyveket, építészettel foglal­
kozó műveket. Árusít az új 
könyvkereskedés hanglemeze­
ket és kottákat is, amelyek 
nagy segítséget nyújtanak, 
majd a kultúrcsoportok mun­
kájához.

A Horizont könyvkereskedés 
december 21-én, Sztálin elv­
társ 71. születésnapján, a Ma­
gyar-Szovjet Társaság helyisé­
gében könyvkiállítást rendez a 
raktáron lévő könyveiből célja 
— minthogy ez a célja a 
könyvkereskedésnek is — a 
magyar-szovjet barátság elmé­
lyítése.

:--------- O---------

Munkaverseny induh 
a, ladányi mintabolt avatásán

janak a fizikai , dolgozóknak a
normák teljesítéséhez illetve túl- SstílhíinOVisUl liOVÓCS
teljesítéséhez. Nagy felelősség há­
rul a műszaki dolgozókra azon a 
téren is, hogy segítsenek az üzemi 
dolgozóknak újításaik kivitelezé­
sénél. illetve végrehajtásánál 

I Utoljára hagytam, de nem utol­
só sorban kellene megemlékezni a 
műszaki vezetőknek az egyéni fe- 
felelösségvállalásáról is. Ezen a té­
ren, sajnos még nagyon sok hiá­
nyosság tapasztalható. Nagyon sok 
műszaki vezető szemet huny a mun­
kafegyelem megsértése fölött, na­
gyon sokan nem foglalkoznak úgy a 
hozójuk beosztott dolgozókkal, mint 
azt jogosan elvárnák tőlük . Te­
szik ezt azért, mert népszerűek 
akarnak lenni, félnek figyelmeztet­
ni a dolgozókat, akik minőségileg 
nem megfelelő árut állítanak elő. 
Sok esetben nem merik vállalni az 
egyéni felelősséget, megkísérlik a 
felelősség átruházását, illetve elke- 
liését, Ezen a téren a legsürgő­
sebben javítani kell a helyzeten.

Kitűnik tehát az, hogy nagy fe­
lelősség húrul a műszaki vezetőkre 
Kétségkívül munkájukban sok ne­
hézséget kell leküzdeniük, <le le­
begjen szemük előtt az, hogy a 
feladatok, amelyek megoldásával 
őket megbízták nagy feladatok, a 
szocializmus építésének nagy fel­
adatai. A feladatok végrehajtásá­
hoz megvan minden lehetőségük. 
Munkájukban mindenkor számít­
hatnak a Párt segítségére, -mely 
nemcsak a feladatokat tűzi ki, ha­
nem az eszközöket is megmutatja, 
amivel a feladatokat megoldhatják. 
Lebegjen példaképül műszaki veze­
tőink előtt a Szovjetunió műszaki 
értelmiségének példája és hogyha 
ennek a példának nyomán indul­
nak el, akkor megfelelnek a belé­
jük helyezett bizalomnak, munká­
jukkal hozzájárulnak a szocialista 
Magyarország építéséhez.

Rossi Pál 
Textilgyár

ordei ti) ríhat
A sz'nes. csaknem játékfilm hosz- 

szúságú alkotás, az erdei folyópar­
tok érdekes lakóival, a hódokkal 
foglalkozik. Ami még nem sikerült 
egyetlen természetkulatónak sem: a 
film nézője megfigyelheti, hogyan 
élnek a hódok odújukban. Jól lát­
ható a hódok egész településrend­
szere az a célszerű berendezkedés, 
amely védelmet biztosít számukra 
az erdei és vízi ragadozók elől.

A Zffuripyi’ a film Sztálin díjas 
rendezője■ a történet egyes epizód- 
■iáit eall egységes célkitűzésnek ren­
delte alá. a hódok érdekes életmód­
jának hű ábrázolásával „ mlcsurini 
pológia egyik alaptételét kívánta

Színes, sxovjet film
alátámasztani: a külső környezet 
hatása alatt az élű szervezetek új 
tulajdonságokat alakítanak ki.

A film kedves, humoros részle. 
tekben is bővelkedik, a játékos fia­
tal hódok sok I,ötlettel“ egészítet­
ték ki a forgatókönyvet. Hosszú 
utat járt be Zgurigyi, amíg elju­
tott az „Erdei Történeti'-hez. Ehhez 
a munkához végtelen türelem, ki. 
tartás kellett, a téma szeretete és 
a dolgozók megbecsülése, akik szá­
mára a film készült.

Ezt a kedves, színes, magyarul 
beszélő szovjet filmet csütörtökön 
mutatja be a Víg mozi.

A nyikolajevi gépgyár dolgozói 
nagy szeretettel övezik Pavel Mi­
haj lovi.es Guscsin kovácsot. Be­
csületes, önfeláldozó munkájával 
általános megbecsülést vívott ki. 
Guscsin 41 éve dolgozik kovács­
ként és neve állandóan a legkivá­
lóbb munkások között szerepel. 
Egyike volt azoknak, akik a nyi. 
leolajevi gyárban felkarolták Lí­
dia Korabelnyikova kezdeménye­
zését, komplex-takarékossági ver­
senyt kezdeményezett. Sszszertisí- 
tési javaslatai eddig töhbtízezer 
rubel értékű megtakarítást bizto­
sítottak a gyárnak. Napjainkban; 
amikor a gyár kollektívája rend­
kívül fontos alkatrészeket gyárt 
a sztálini hidrotechnikai berende­
zések építéséhez, a kiváló kovács 

szocialista munkaversenyben 
állva — átlagosan 400 százalékra 
teljesíti az előirányzatot. Ezek­
nek tulajdonítható, hogy a gyár 
dolgozói a jelöltválasztó nagy­
gyűlésen a helyi »tanácsba egy­
hangúlag Guscsínt javasolták.

----------O----------
Felhívás dolgozó 

paraszt társaim hoz
Körösszakái községben a be­

szolgáltatásnak száz százalékig 
eleget tettem, de még többet is 
adtam be, búzából és naprafor­
góból a szövetkezet raktárába. 
A beszolgáltatást túlteljesítet­
tem, mert tudom, hogy az
ipari munkásság a normák túl­
teljesítésével dolgozik hazánk 
jólétének, biztonságának elő 
mozdításán, így harcolnak ők a 
békénkért. Mi, a falu dolgozói 
is harcoljunk a békéért a jó 
beszolgáltatással. Az én fiam a 
néphadsereg katonája, fegy­
verrel kezében áll őrt békénk 
fölött. Idehaza én a másik
fiammal dolgozom, a jó mun­
kával, jó beszolgáltatással se­
gítünk a béke ügyének.

Felhívom ezért dolgozó pa­
raszttársaimat, hogy igyekez­
zenek eleget tenni minél gyor­
sabban a beszolgáltatás! köte­
lezettségüknek. A dolgozók ál­
lamát szilárdítjuk ezzel s
mindannyiunk békéjét erősít­
jük.

özv, Györffy Imréné
Körösszakái, Szabadság-tér 6.

— A föl dmü vesszövetkezeték­
nek Hajdű-Biharban 123.000 tag­
ja van -— mondotta Molnár Imre, 
a SZÖVOSZ megyei titkára a püs­
pökladányi mintabolt avatásán. A 
dolgozó parasztság egyre jobban 
bekapcsolódik a szövetkezeti moz­
galomba. A szövetkezeti boltok 
megerősödtek és a minőségi fej­
lődés útjára léptek,

minőségi áruval látják el a 
falvak dolgozó parasztsága1.

A ladányi szövetkezeti bolt jó 
munkájával kiérdemelte, hogy 
viselhesse a mintabolt jelvényt. 
Egy év alatt a forgalmat 330 
százalékkal emelte és az egy esz­
tendővel ezelőtti 70.000 forintos 
raktárkészlete most túlhaladta a 
300.000 forintot.

Felhívta a figyelmet arra, hogy 
a boltkezelök legyenek népneve­
lők is, tartsák a szoros kapcso­
latot a dolgozó parasztsággal, 

legyenek harcosai a szocia­
lizmus építésének.

Hajnal József, az áruház veze­
tője, aki értékes ajándékot ka­
pott eredményes munkájáért, 
dgérte, hogy még fokozottabb 
munkává! küzd, hogy a minta­

bolt jelvényt meg is tudják tarta­
ni és

eredményeik mindig a legjob­
bak legyenek a megyében.

Palánk! József, az MDP ladányi 
titkára sok sikere kívánt a minta­
bolt dolgozóinak:

_ Kövessék a ladányi ipari 
dolgozók példáját, a telítötelepi 
dolgozókat, akik éltizemmé tették 
a telepet — mondotta.

Szabó Sámuel tanácselnök 
hangsúlyozta, hogy

a békeharc sikerét is jelenti 
a ladányi szövetkezeti bolt 

fejlődése,
sikeres harcot a spekulánsok el­
len, a munkás-paraszt szövetség 
erősítését.

A mintabolt-avató ünnepi gyű­
lésen a hajdúszotioszlói, földes! és 
nádudvari szövetkezetek dolgo­
zói munkaversenyt indítottak eb 
Vállalták, hogy eredményeiket 
úgy fokozzák, hogy túlszárnyal, 
ják a ladányi eredményeket. Püs­
pökladány elfogadta a verseny- 
kihívást. Gyűlés után a megye el­
ső, ünnepi díszbe öltöztetett min­
taboltját megnyitották a közön­
ség előtt.

Várható időjárás : Mérsékelt, i 
időnként élénkebb északnyu­
gati, északi szél, változó felhő" 
zet, többhelyen, főleg keleten 
eső, havascső, esetleg havazás. 
Az éjszakai lehűlés erősödik 
a nappali hőmérséklet alig vál­
tozik.

A Magyar-Szovjet Társaság
helyiségében színes filmelő- 
adás . lesz csütörtökön délután 
6 órakor. Az előadás címe : Er­
dei történet. Belépődíj 50 fii 
lér.

A természettudományi előadás
a Városháza kultúrtermében 
szerdán este 6 órakor lesz.

Gázfogyasztóink figyelmébe. 
Az óvadékot a legutolsó szám­
la és az óvadék-nyugta bemu­
tatása esetén minden fogyasz­
tónknak visszafizetjük, Mike- 
pércsrút 1. sz. alatti irodánk­
ban. Debreceni Gázmű, (x)

Hibaigazítás. Lapunk legnapi, de-, 
cember 5-i számába súlyos érte­
lemzavaró sa jtóhiba került be. A 2. 
oldalon „A Magyar Országos Bé­
ketanács kiáltványa Magyarország 
népéhez” c. cikk első hasábjának 
utolsó mondata helyesen így hang­
zik: „A varsói kongresszus hatá­
sos intézkedéseket követelt a fe­
nyegető világháború veszélye el­
len; a koreai rablóháború meg­
szüntetését, az atomfegyver betil­
tását, az általános leszerelést, a 
háborús propaganda elnémítását,”

Okiratmegsemmisítés. Maro­
zsán Péter, Bátori-u. 38. sz. a. 
lakos 1 sertésről szóló j árlat" 
levele elveszett, megsemmisí­
tem. Városi Tanács. (x)

Tánctanfolyam kezdődik de­
cember 6-án dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péterfia 
utca 30. (x)

Okiratmegsemmisítés. Jász­
berényi József, Gólya-u. 5. sz. 
a. lakos egy drb. sertésről szó­
ló járlatlevele elveszett, meg­
semmisítem. Városi Tanács, (x)

Felhívjuk azon termelők fi­
gyelmét, akik f. évi augusztus 
hó 26-ig szálastakarmányt szál­
lítottak be és még nem kapták 
meg a mázsánként! kettőforin­
tos prémiumot, haladéktalanul 
lőj jenek be a beszolgáltatás! 
lap és vételijeggyel Irinyim. 6. 
szám alá Takarmányforgalmi 
debreceni telepére, hogy a pré­
mium kifizethető legyen ré­
szükre. Takarmányforgalmi 
Vállalat debreceni telepé . (x)

Felhívás. A rendőrség fel­
hívja azokat az egyéneket, 
akiktől az utóbbi hónapok alatt 
üzletben, vagy üzletek előtt, 
villamoson, vagy futballmecs" 
csen pénzt, textilanyagot, ék­
szert, vagy töltőtollat elloptak, 
a rendőrségen földszint 37. sz, 
szobában ma reggel 8 órától 
saját érdekükben jelenjenek 
meg.

A Városi Tanács Oktatási és 
Népművelési Osztálya freskó­
pályázatot írt ki, amelynek ha­
tárideje november 25-én lejárt. 
A freskópályázatra beérkezett 
művek elbírálása ma délelőtt 
történik a Városi Tanácsnál.

A Bolyai János Matematikai 
Társulat csütörtökön délután 6 
órakor a Központi Egyetem 
Matematikai Intézetében (föld­
szint jobbra 37. sz. terem) elő­
adást tart.

SZÍNHÁZ
Heti mii sor:

Szerdán este 7 órakor: Amerika 
hangja — Vörösmarty-bárlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Ame­
rika hangja — Csokonai-bérlet.

Pénteken délután 3 órakor: Ame­
rika hangja — Oleg Kosevoj-bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: Don 
Pasquale — Az Áll. Opera vendég, 
játéka.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Amerika hangja

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — Gorkij.bérlet.

MOZI
VIGMOZI:

MA UTOLJÁRA! 
Rendkívüli előadásoki 

‘íi. negyed 7 negyed 9-kor:

Trubadúr
METEOR!

3 5, 7 órakor

B £ K E - M O Z ! :
Ma 4, 6, 8 órakor

STJSA
(Fiúk a rács mögött)
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Öt tag jelöli felvétel - egy hónap alatt...

Ot tagjelöltfelvétell kérelmet 
nyújtott csak be novemberben a 
járműjavító AV pártszervezete a 
Párt Városi Bizottságához. Ez a 
szám nagyon kevés a hatalmas 
nmnkáslétszámhoz viszonyítv i.

Ml a hiba ? A munkában élen­
járó pártonklvllli dolgozok távol­
lá rtj ált talán magukat a Párttól ? 
Vagy nincs olyan pártunk!vilii

Nem végeznek lé agitáeiós munkál 
a népnevelők a Vagengyárkan

munkás, műszaki értelmiség a 
Vagongyárban, aki munkájával, 
tudásával, áldozatkészségével, né­
pünkkel szembeni odaadó hűség­
gel, tanulási készségével kiérde­
melte volna azt a nagy meg­
tiszteltetést, hogy a Magyar Dol­
gozók Pártja tagjelölt je, majd 
később tagja lehessen» ?

A szervezés nem pótolja .az agiíációt
Nem, korántsem így áll a hely­

zet. Itt van mindjárt Szabó X. 
István esete. A népszerű sztahá- 
novlsta nevét mindenki ismeri a 
gyárkapun belül. A termelésben 
élenjár, normáját állandóan 160— 
170 százalék között teljesíti. 
Fényképét kifüggesztették a gyár 
több üzemrészében. Beválasztot­
ták Debrecen Város Tanácsába is. 
Mióta hazatért hadifogságból, ki. 
válóan dolgozik. Megérdemli, 
hogy felvegyék a Párt tagjelőli­
jei sorába is.

Szabó elvtárs egyszer már kér­
te tagjelöltté való felvételét. Mint 
tőle hallottuk, akkor elutasítot­
ták azzal az indokolással, hogy 
„bepiszkolódott a lap”. A vissza­
utasítás azonban nem vette el 
Szabó X. István karusszel-eszter­
gályos kedvét. Helytáll azóta Is a 
termelés frontján, már csak azért 
Is, hogy elérje célját: tagjelöltté 
legyen Pártunkban.

A Párt célkitűzéseivel megis­
merkedett, azokat magáévá tet­
te. De ez nem a népnevelők mun­
kájának következménye. Nem, 
mert a népnevelők, Pártunk üze­
mi agitátorai nem végzik megelé­
gedésre felvilágosító munkájukat 
a Vagongyárban. E<J a hiányos­
ságot a népszerű srtahánovlsta is 
észrevette.

_ Úgy tapasztaltam, hogy az
utóbbi időben a Járműjavítóban 
vesztett lendületéből az agitáeiós 
munka — mondotta. — Az alap­

szervezetek mindent szervezéssel 
próbálnak elintézni. A magam 
példájából tudom pedig, hogy mi­
lyen jól esett nekem is, mikor 
Szűcs János elvtárs, a gyári párt- 
bizottság titkára kérdezgetett 
munkámról, életkörülményeimről. 
Elmondtam akkor hogyan lett 
belőlem sztahánovista, miért

nak, akik a termelésben napról, 
napra tesznek bizonyságot arról, 
hogy támogatják építésünk nagy 
ügyét — s egyéni meggyőzéssel 
rá kell őket vezetni az egyetlen 
helyes, járható útra.

MegkczdődöU a javulás
Hibás tehát az agitáeiós mun­

ka elhanyagolásában mind a ti­
zenegy alapszervezet, de hibás a 
pártbizottság is, a hibát azonban 
— ha késön is, de észrevették. Az 
utóbbi napokban egyes alapszón 
vezetékben megindult az egyéni 
agitáció, aminek eredménye az 
hogy december 1-től tegnap reg­
gelig már 11 tagjelöltfelvétell ké­
relmet nyújtottak be az alapszer. 
vezeti titkárok a pártbizottsá.

.... .............. i hoz. Különösen a III., IV., IX. és
rilltem kozu.ebb a Párthoz. De i j szervezetek jártak e’öl jó pál- 
azóta sem foglalkozott . velem ; dávaL Rövkle3en Pár.unk tagje. 
egyetlen népnevelő sem. Pedig s laltJe lesa Szabő x. István ka- 
röpgyüléseken, újságfelolvasások russzel-esztergályos és Papp Gyu­

la, a fiatal mérnök is. aki össze-alkalmával nem kerülhetünk egy­
máshoz olyan közel, mint egyéni 
agitáció alkalmával.

Az agitáeiós munka elhanyago­
lása egyébként ráüti bélyegét a 
Vagongyár tizenegy alapszerve­
zetének, s így a pártbizottságnak 
is a munkájára. Novemberben 
azért volt olyan kevés a tagjelölt­
felvétel, mert a népnevelők nem 
folytattak szívós, felvilágosító 
agitáeiós munkát a gyár kapuin 
belül. Sokan vannak pedig olya­
nok, akik normájuk túlteljesítő- _ 
sével, a társadalmi munkában va-r 
ló aktív részvétellel bebizonyítot­
ták, hogy méltók arra, hogy őket 
Pártunk tagjelöltekké nyílvánítsa.
Akár a kocsiosztályon, akár a 
mozdony.szereidében, akár a többi 
osztályon érdeklődtünk: a becsü­
letes dolgozók boldogan lépnék át 
a Párt kapuit. Csak meg kell fog­
ni a kezét Fiák Lászlónak, Vár­
nai Béla burkolatszerelőnek, s a 
többi munkában élenjáró dolgozó-1 őket !

nőtt a dolgozókkal, s tag lesz Fü- 
löp Ferenc tagjelölt .elvtárs, ke 
rékcsztergályos is.

A vagongyári pártszervezet 
azonban ne érje be azzal, hogy 
Papp Gyű'át, Szabó Istvánt, Fiák 
Lászlót és a több* munkában 
élenjáró" dolgozót felveszi tagje­
löltnek, hanem gondoskodjék 
rendszeres foglalkoztatásukról és 
a pártmunkába való bevonásuk­
ról. Képezzen a Pártunkba most 
belépő elvtársakból harcos népne­
velőket, akik agitáeiós munkájuk­
kal felvilágosítják a vagongyári 
dolgozókat Pártunk helyes politi­
kájáról, cé'kltüzésélről. A tagje­
löltek pedig úgy dolgozzanak tag 
jelöltségük ideje alatt, hogy be­
bizonyítsák: érdemesek arra,
hogy Pártunk soraiba felvettük

Hafttö-Siharijan ferjed a beadási versenpioipiem
ld. Csukás János kábái középparaszt 480 százalékos eredménye

A begyűjtési versenymozgalom 
egyre jobban szélesül Hajdú-Bi- 
harban. A dolgozó parasztság 
legjobbjai állnak a beadási ver­
seny élére és személyes jó példá­
val buzdítják társaikat minél 
jobb eredmények elérésére. Eze­
ket a példamutató kezdeményezé­
seket pártszervezeteink karolják 
fel, a falusi tanácsok minden tá­
mogatást adjanak meg,' hogy a 
példamutató kezdeményezések­
nek minél több követője legyen.

A legjobb agitáció a személyes 
példamutatás. Ezen a téren mu­
tattak jó példát a kábái dolgozó 
parasztok.

Szűcs János 6 holdas dolgozó 
paraszt 321, ifj. Nyilas Márton 6 
holdas 330, Porcsin Gyula 7 hol­
das 419, ifj. Kalló György 9 hol­
das 459, ld. Csukás János 10 hol. 
das 480 százalékra teljesítette be­
adási kötelezettségét.

Igen szép eredmények ezek és a 
jó példa nyomán sorakoznak már 
számosán, akik túlteljesítettek a 
száz százalékon. Ezeknek sorában 
van a hétholdas Gere Mihály 223 
százalékkal, Keskeny István 219 
százalékkal, a nyolcholdas Haja 
Zoltán 210 százalékos beadásá­
val. Sokan vannak már Kábán, 
akik nemcsak teljesítették, de túl 
is teljesítették beadási köte.ezett- 
ségüket. Csak a kulákság uszá­
lyába keveredettek halogatják 
kötelezettségük teljesítését, mint 
a tizholdas Tani Józsefné, vagy a 
13 holdas Bagi József. Nekik és 
a hozzájuk hasonlóknak is m®3 
kell érteniük, hogy a beadási kö­
telezettség teljesítése hazafias kö­
telesség, erősíti szabad, boldog 
országunkat, segíti ötéves ter­
vünk megvalósítását, békénk biz. 
tositását. ..... . - •—

A terménybegyüjtés gyorsítása 
érdekében a földesi Tanács tag­
jai versenyre hívták ki a Ladányi 
Tanács dolgozóit. Vállalták, hogy 
maradéktalanul eleget tesznek a 
beszolgáltatásnak, de az adófize­
tésnek is.

A tanácstitkárok egyik legfon­
tosabb feladata a begyűjtés. Segí­
teni ke'l a terménybegyüjtés 
munkáját, minden akadályt elhá­
rítani a begyűjtési mozgalom út- 
jából. Az állami fegyelem meg. 
sértését jelenti minden hanyag­
ság, amely hátráltatja a beadást.

A megye még nem teljesítette 
beadás- kötelezettségét, van cse- 
lekednivaló elég, hogy behozzuk a 
hátrányt. Éppen ezért a pártszer­
vezeteink figyeljék és különös 
gonddal karolják fel a jó, egész­
séges kezdeményezéseket, hogy 
minél jobban szélesüljön.

A terménybegyüjtés állami fel­
adat, a helyi tanácsok és a föld- 
müvesszövetkezeti terményfelvá. 
sárlók feladata. De láthatjuk, 
hogy az állami szervek intézkedé­
sei egymagultban nem elegendők, 
szükséges, hogy a falusi pártszer­
vezetek és azok irányításával a 
tömegszervezetek, elsősorban a 
DEFOSZ, minden eszközzel segít­
sék a helyi tanácsok, a közigaz­
gatás begyűjtési munkáját. Ilyen 
módon, az erőket összefogva tud­
juk csak rövid idő alatt az elma­
radást behozni.

Egyes községeinkben nagy le. 
maradások vannak. Különösen sú­
lyos a lemaradás a tengeri be­
adásban Magyarhomorogon, ahol 
csak 6, Vértesen, ahol 9, Püspök­
ladányban, ahol 11, Komódiban, 
ahol 13 százalékra teljesítették 

eddig a beadást.

Népnevelőink fokozzák fárad­
hatatlanul a felvi'ágositó munkát, 
mondják meg, hogy a begyűjtés 
teljesítése becsületbeli kötelesség.

A lemaradás szégyene az egyé­
ni dolgozó parasztnak, de szégye­
ne az egész községnek is. A jól 
teljesítő községek, nemcsak men. 
tesülnek a szállítási korlátozás 
alól és szabadon értékesíthetik 
megmaradt felesleges terményei, 
két, hanem kitüntetésben is része­
sülnek. Földes község és élenjáró 
dolgozó parasztjai megkapták a 
díszoklevelet. Sáp és Dancsháza 
is díszoklevéllel büszkélkedhet, 
mert beadási kötelezettségét a ta- 
karmánybegyüjtésben túlteljesí­
tette.

A termelési szerződések vona­
lán igen lassan halad a munka, a 
megyei át'ag még csak 57.5 szá­
zalék. A termelőszövetkezeti cso­
portok a tervterületnek S9 száza­
lékára már aláírták a szerződést, 
de az egyéni dolgozó parasztság 
csak 51.8 százaléknál tart. Külö­
nösen nagy a lemaradás a zöld­
ségféléknél. Az eddigi eredmény 
10 százalék.

A szerződéskötések meghosz- 
szabbított határideje december 
15-én jár le. A hátralevő időt 
községeink jól használják ki, 
hogy alapos felvilágosító munká­
val elősegítsék a szerződéses te­
rületek lekötését. Kövessék a 
szerződésben élenjáró községein­
ket, Tetétlent, ahol egyre javul 
az eredmény és már 118 százalék­
nál tartanak és Ujszentmai'gitát, 
amely 108 százalékon áll. Előre­
tört Hajdubagos 86.6 és Görbehá­
za 85 százalékos eredményével. A 
legutolsók, 20 százalékon a ul, 
Esztár, Téglás és Bojt.

OVATA

KAZÁR GYULA ÉS BALSAI MIKLÓS FÜTÖHÄZI 
DOLGOZÓK!

Normátokat csak 43 százalékra teljesítitek a Fű­
tőház Salétronvutcai fióktelepén.

így nem tesztek eleget annak, amire benneteket a 
normátok kötelez.

Vegyetek példát Vígh Gergely villanyhegesztőről, 
Kurucz Imréről és Papp Lajos lakatosról, üzemetek 
legjobb dolgozóiról!

RENDES ISTVANNÉ RUHAGYÁRI DOLGOZÓ !
Hétfőn tíz percet késtél munkahelyedről.
Cselekedeteddel nem szolgáltad a szocialista építést!

FADGYAS ÁEPÁDNÉ ÉS FORJÄN TIBOR VAGONGYÁRI 
TISZTVISELŐK !

Szombaton este a Vagongyár kultúrtermében ame­
rikai jampcctáncotokkal „szórakoztattátok“ a megjelen­
teket. Mindenki rajtatok nevetett.

Méltó volt-e a jampectánc hozzátok ?
Helyesebben tennétek, ha a szocialista kultúrát tá­

mogatnátok.

Ma este, Szovjetuniót ismertető előadás 
az MSZT-ben

Ma este 6 órakor Jánosi Antal, az MSZT Központi Veze­
tőségének tagja tartja — az MSZT helyiségében -— az első, 
Szovjetuniót ismertető előadást, „Mit köszönhet a magyar 
nép a Szovjetuniónak“ címmel.

H szövetkezet! vagyon növelésével 
fejlesztik fernislöcsopHtjukat a földest 

jmw* latrai
A SZÖVETKEZETI ALAP: la­

kóházak, istállók, sertésólak, do­
hánypajta, tejház, baromfiólak és 
más épületek, mint például gőrék. 
Ezenkívül a szövetkezeti alaphoz 
tartoznak az állatok is, lovak, 
szarvasmarhák, sertések, juhok és 
aprójószágok, Végül a gépek és 
felszerelések. Mindezek a szövet­
kezet vagyonának elidegeníthetet­
len része; és ezek szolgálnak a ter­
melőszövetkezetek fejlődésének 
alapjául. Idetartozik még az alapra 
tartalékolt készpénz is.

AZ ÜZEMI ALAP: a télre tar­
talékolt takarmány, műtrágya,- ve- 
tőmag. a tavaszra való és a már el­
vetett vetőmagok, különféle gaz­
dasági anyagok és végül készpénz. 
Mindkét alap nagysága attól függ, 
hogyan tudtak gazdálkodni a tagok 
az év folyamán a szövetkezet gya­
rapítása érdekében.

VANNAK OLYAN TERMELŐ- 
SZÖVETKEZETEK és csoportok, 
ahol nagy gondot fordítottak a szö­
vetkezeti és üzemi alap növelésére, 
mert megértették, hogy a szövet­
kezet vagy a csoport minden tag­
ja gazdagodik az alapok növelésé­
vel. A földesi „Petőfi” tszcs zár­
számadása arról tanuskod k, hogy a 
tagok törődtek a szövetkezeti alap 
növelésével.

SAJAT EREJÉBŐL a tszcs az 
év folyamán sertésólat, dohány­
pajtát, tejházat, istállót és baromfi- 
ólat épített fel. Ezenkívül kitataroz­
ták a már meglévő épületeket is.

rendelkeznek a földesi „Petőfi" 
tszcs tagjai. Nem jönnek zavarba 
akkor sem, ha valami váratlan ki­
adás adódik a tél, vagy éppen a 
nvár folyamán is. Pedig nem sok 
földön gazdálkodnak. Az évet 354 
hold földön kezd'ék meg 51 taggal. 
Igaz ugyan, hoigv azóta a taglét­
szám, meg a holdak száma egy­
aránt emelkedett. Most már 92 tag­
ja van a szövetkezetnek és 456 hold 
földön gazdálkodnak. A jövő év­
ben még többen lesznek, mert az 
őszi fejlesztés során 41 ú1 tag lé­
pett be és még állandóan történnek 
belépések.

HOGY IS NE LÉPNÉNEK BE
a dolgozó parasztok, ha láVák, 
hogy a szorgalmas tszcs-íagok 250 
meg háromszáz munkaegységet Is 
elérnek egy évben. Az új tagokat 
már belépésük után, ahogy kell, 
bevonták a munkába. A 41 új tag 
közül csak egy párnak van 6—8 
munkaegysége, a legtöbbnek 35— 
40 van, sőt nem egy akad, aki el­
érte a 49 munkaegységet. Viszont 
az úi tagok segítségével a határ­
idő előtt bevégezték az őszi mun­
kát és jobb munkát is tudtak adni 
a földeknek, busásan visszatérül 
hát az ősszel befektetett munka. 
Ezért a tagok meg is vannak elé­
gedve.

A MEGELÉGEDÉST NÖVELI,
hogy a tagok a munkaegységen kí­
vül pontosan megkapták va'ameny- 
nyien a feld'áradékot. összesen 
16.608 forintot fizettek ki a földest

Vettek különféle felszerelési dolgo- -pet5fi., tszcs.ben a tagoknak a 
kát, szerszámokat merleget, r pa I földhasználatért. így jelentős ősz- 
kieme-ot, eket, zsákosát es szék - sz^}iez jutottak a tagok még a 
rét. így egyre bővebben vannak el- munI ; {elűl is.
iáivá a legkulonfe.ebb munkákhoz <=y s
alkalmas szerszámokkal. Mindezek-! MINDEZEK A TÉNYEK b'zal- 
re egy év alatt több, mint 30.000 mat keltenek a még egyénileg dol- 
forntot fordítottak. Ennek jórészét gozó parasztok között, akik első- 
ugyan az állam kölcsönözte hite! sorban a tszcs eredményeit és va- 
formá iában, de ez az összeg dú- j gyonának növekedését veszik 
sán kamatozik a tszcs tagjai szá- szemügyre. A földesi „Petőfi” tszcs

"' 5 a vagyonát egv év alatt az egész­
nek mintegv tíz százalékával nö­
velte. Vagyis 40.078 forintot fordí­
tott a szövetkezeti alap növelésére. 
Ha hozzávesszük ehhez az üzemi 
alapba fektetett összeget, egész 
csinos summa jön ki belőle. Ez a 
summa a tszcs erejét bizonyítja és 
azt mutatja meg a dolgozó paraszt, 
ságnak, hogy a fejlődés útja is biz­
tosítva van. . „

mára is, mert termelékenyebbé, 
gyorsabbá és könyebbé válik a 
munka.

SZÉPEN FELNÖVEKEDETT az
üzemi alap is. Tavaly még csak je­
lentéktelen összeget lehetett el­
könyvelni az üzemi alapba, azt is 
jórészt az állam adta vetőmag, 
meg különféle anyagi segítség for­
májában. Az idén már 75.000 fo­
rint értékű üzemgazdasági alappal



S PORT
Emelkedik életszínvonalnak:

Több és jobb sportfelszerelési cikket 
kapnak a dolgozók

KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Népgazdaságunk egyre több jómi- 
nőségü sportfelszerelést cikket ad a 
dolgozóknak. Az alábbi adatok mu­
tatják. mennyivel több sportfelszere­
lés! cikk kerül forgalomba idén, mint 
a múlt évben

Tavaly 25.000 sportbörlabdát gyár­
tották, ez évben 57.000 került forga­
lomba. A múlt évi 25.000 pár fu'hali- 
cipővel szemben ez évben 45.000 párt 
gyártanak. Sportmezből az elmúlt 
évben 50.000 dar ib készült, ez évben 
100.000 darab, teniszütőbői a múlt évi 

................ futocipő..4000 darabbal szemben 5000, 
bői a múlt évi LOGO helyett 9000, asz-
“lamm aszStenfszütöbőí lórimról 2.20 forintra csökkent 

pedig 30.00C-rel szemben 50-000. Az el- futballcipő ara is olcsóbbodott.

múlt évben 7000 sakkgarniturát gyár­
tották, az idén 10.000-et. Túracipőből 
az elmúlt évi 10.000 pán-al szemben 
18.000 pár készült. A múlt évben 
50.000 futball-labdát, az idén 120.000-et 
gyártottak. Atlétatrikóból a múlt év. 
ben 20.000, az idén 40.000, melegítő­
ruhából az elmúlt évi 12.000 darabbal 
szemben 38.000 készült.

Ugyanakkor, amikor a sportcikkek 
egyre nagyobb mennyiségben kerül­
nek forgalomba, egyes cikkekben 
árcsökkenés is volt. A külföldi ping­
ponglabda ára ß forintról 3.80 forint- 

a belföldi ping-ponglabda ára 4
A

Győztek a ö. Lokomotív 
ökölvívói Pécsett
Dobót mély ütés crt le’éptették

Több mint 1500 néző volt kíváncsi léptették. A vasutas bajnok pécsi 
Pécsett a D Lokomotív— versenyző az első ménét 3a. masod- 

^ Lokomotiv barátságos Ökölvívó, —~
mérkőzésre. A debreceni csapatban 
ez alkalommal mutatkozott be Ker­
tész II.. aki az est legszebb mérkőzé­
sén verte a jó erőt képviselő ellen­
felét. Végeredményben a D. Lokomo­
tív 11:9 arányú győzelmet aratott. 
Részletes eredmények:

piskó II. biztosan nyert Gábor el­
len, Riskó I. pedig nagy küzdelem 
ütán Bakossal szemben. Nemest Bren­
ner n második menet 2. percében .ki­
ütötte, Dobót pedig Kovács elleni
mérkőzésén mélyülésért jogosan le. zinival szemben.

pei cében terűit el a földön. Szabót 
csapkodó összecsapáson Biro meg­
verte, Kertész II. azonban javított, 
mert kemény viadal után szép győ­
zelmet aratott Balogh ellen. Az Orbán 
—Bán találkozó döntetlenül végző­
dött, ICárolyii ellen pedig ellenfele 
mérkőzés nélkül feladta a küzdelmet 
Széli a harmadik menetben kiesett 
a ringből sérülése miatt tovább nem 
versenyezhetett. Az est utolsó össze­
csapásán pedig Kovács A. a második 
menet közepén kiütéssel nyert Man-

FÖLDESI
1. D. Építők
2. D. Elektr.
3. Hszoboszló
4. I?keresztes
5. D. Egyetem 
G. Bújtál u II
7. Derecske
8. Bnagyb. II. 
ft. DKASE

10. D. Lököm. II
11. Földes
12. Sárrétudvari
13. Nádudvar

CSOPORT 
12 10 1 1 35:15 21 
12 8 2 2 36:19 18, 
12 9 — 3 33:20 13 , 
12 4 5 3 29:27 13
U 6 — 5 22:16 12 j
12 5 2 5 32:24 12 i
12 5 2 5 20:22 12
12 4 2 6 25:30 10
ÍJ. 5 — 6 19:23 10
12 4 1 7 36:27 9
12 3 1 8 21:35 7
12 3 1 8 12:28 7
12 2 1 9 17:43 5

TTSZA^ÖKICSOPORT
1. Búj város 13 10 2 1 54:14 22

D. Dózsa 13 11 2 39:16 22
3. Hböszörmény 13 ti 3 56:14 16
4. D. Honvéd II. 13 4 33:20. 36

D. DÉFOSZ 13 5 3 24:20 Iff
6. Bútorgyár IC 7 1 24:23 •15
7. D. Meteor lo 5 4 4 25:23 14
8. Tiszafüred 13 3 5 23:17 13
9. Büdszentrr. 13 3 5 19:25 13

10. D. Postás II. 13 5 2 6 13:23 12
11. Jlajdúdorog 32 2 3 7 1.1:32 7
12. Tiszai öle 33 3 20 24:41 5
13. Polgár 12 1 9 4:19 5
14. D. ÉDOÍ5Z II. 13 1 2 10 10:43 4

AZ F.DZÖK Testületének debreceni 
csoportja ma este 7 órakor ülést tart 
n Szabadság-ét terem emeleti helyisé­
gében.

I
Megx ei Pártbizottság közleményei

Szombaton a középfokú káderkepzo

Szombaton este 5 órakor előadás 
lesz a Pártoktatók Házában, központ, 
kiküldöttel a nemzetközi helyzetről. 
Ezen az előadáson résztvehetnek az 
üzemi népnevelők, falusi népnevelők, 
megyei tömsgszervezeti íunltciona- 

riusok.
Várost Pártbizottság köaleményei

Iskolafelelvsök feltétlen vegyenek 
részt az iskolák- munkaertekezletem 
jelentésüket még e hét foiyaman 
küldjék be a Várost Partbuot.Ság­
hoz (Hunyadi-u. 3 ).

Tőm cgszer vezet i 
közlemények

K1SOSZ. Virágkereskedők és piac. 
virágárusok ma délután 5 órakor fon

I KIOSZ, Férfiszabó, női .szabó, szűcs., 
kalapos, kelmefestő, babakészítő szak­
osztály ma 6 órakor taggyűlést tart. 
— Asztalos, kádár faesztergályos, 
kárpitos, kőműves, ács tetőfedő, 
szobafestő szakosztály csütörtökön 8 
órakor taggyűlést tart. — Órás, lát- 
szerész szakosztály ma 6 órakor ve. 
zetőségválasztó gyűlést tart. Azok 
a koresmárosok, akik még a bor. 
utalványt. nem vették át, fnég ma Jö­
hetnek érte, mert a jövő hónapban 
nem részesülnek borkiutalásban. 

Pedagógus szakszervezet értesíti 
tagjait, hogy természettudományi elő. 
adást 7-én délután 5 órakor tartja a 
Pénzügyi Dolgozók Szak szervezetében.

18SC IJECEMBER 6j SZERDA

BUDAPEST válogatott női kosár- 1os ügyben gyűlést tatlanak. 1 
labda csapata nyerte a Prágai Nagy- turgárdá tagjai csütörtökön délután 
díjat I 6 órakor jelenjenek meg.

SZEMÉLY

bérbe vennén k
Cím: a kiadóbun

EZ VAN MÉG HÁTRA 
AZ NB I-BEN

Dec. 10.: Salg. Tárna—Honvéd,
Szombathelyi Lok.-Textiles Dorogi 
Tárna—Di. Vasas.

Dec 17.: Vasas—Győri Vasas. Di. 
Vasas-Szegedi SZMTE, F,löre-Hon. 
véd Csep. Vasas—Salg. Tárna, BDSE 
—Dózsa ÉDOSZ—Textiles, Postas— 
Szomb. ’ I.ok„ Dorogi Tárna—Tata- 
bányai Tárna.

Dec. 24.: T extiles—Honvéd.

... ÉS AZ NB HI BAN
Dec. 10.: D. Honvéd—Nyírbátori 

ÉDOSZ Bújfalui Határőrség—Debr. 
ÉDOSZ* Bnagyb. MASZOLAJ—Nagy- 
káli ó bemecsevi Lombik—D. Postás. 
Kisvárda—Fehérgyarmat, Nyírmada— 
Balkány.

Dec. 17.: Bnagyb. MASZOLAJ—Haj­
dúnánás.

A KÉZILAEDABAJNOKSÁG 
NB II-ES FÉRFI CSOPORT­
JÁNAK VÉGEREDMÉNYE

ÉSZAKI CSOPORT
1 Előre 22 18
2. Gázgyár 22 16
3. jj. Honvéd 12

III. k. rextii ló
3. lyllsk. Ép. 22 12
fi. Sajó Tárna 10
7. Misk f ok. 22 8
8 D. Lököm. 7
9. Di. Vasas

10. Emerge 22 4
11. Plad. VSK* 22
12 Edelér. y* 22 —

» Visszalépett.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FJEI ERŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIFJETNK) 
Szombathelyi Lók.—Textiles 
Salgótarjáni Tárna—Honvéd 
Dorogi Tárna- Diósgy. Vasas 
Sortex—Tatabányai Építők 
Sajó Tárna—Szegedi Honvéd 
Borsodnádasd—Szerencs 
Törökszcntmiklós—Martfű 
Gyoma—Tótkomlós 2
Nyírmada—Balkány 1 1
Sjtékcsíehérv. l.okomotív—Siófok 1 x 
Magyaróvár—Soproni DSE 2 2
Standard—Zsolnay x x

PÖTMÍRKÖZÉSEK 
Csepeli Vasas—Vörös Meteor (kl) 1 2 
Építők KSE—Elektromos (kézit.) 2 x 
Elmeit—Pamuttextil (kézil.) l 1
Diósgyőri Vasas—Textiles (röpl) 2 2

TÓTH LAJOS NYERTE 
AZ EGYÉNI VERSENYT

Vasárnap a késő esti órákban feje.

A BETŰ BIZTOSAN VERTE 
A D. HONVÉDET!

A Betű női kézilabda csapata a le­
det ipálya bajnokság harmadik for., 
dulójában szép győzelmet aratott az 
NB II.,es játékosokkal kiálló D. Hon­
véd ellen, így újabb jelentős lépést 
tett meg a bajnoki cím elnyerése 
felé. A többi összecsapáson általában 
a várt eredmények születtek. Itt kö­
zöljük a kétnapos forduló eredmé­
nyeit:

FÉRFIAK
7. osztály: D. Lokomotív—Dózsa 

26:5. KASÉ—Építők 8:1, Honvéd- 
Egyetem 13:6. 11. osztály: Bútorgyár 
—D. Lokomotív 10:5, KASÉ—ÉDOSZ 
11:11 Honvéd—Postás elmaradt, mert 
a Postás nem jelent meg. — Ul. osz­
tály: Meteor—Textilgyáv 9:9. Honvéd 
—Ruhagyár 20:9 Építők—Konyáid 
DISZ 6:6. — IV. osztály: BDSE—Betű 
3:0. Egyetem—Postás 17:5, KASÉ— 
Építők 14:2. — V. osztály: Gázmüvek 
—Elektromos 8:4, Építők—BDSE 2:1« 
D. Lokomotív—Kefegyár elmaradt, 
mert a Kefegyár nem jelent meg. 
— Kölyök: Egyetem—Építők II. 2:1, 
Honvéd—Építők T. 6:2.

NŐK
T. osztály: Betű—D. Honvéd 3:2 (0:0). 

A gólokat Nyíri (2) és Szabó, ill. Mák 
(2. egyet 7-esbőt) szerezték. — Építők 
—D. Lokomotív 2:1 Bútorgyár— 
ÉDOSZ 3:1. — II. osztály: Kefegyár— 
D. Lokomotív 4:3. Építők—Ruhagyár 
1:0 Honvédr—KASÉ 7:2. — Hl. oszt.: 
Bútorgyár—Textil gyár 0:0, Betű- 
Egyetem 3:1. — IV. osztály: Építők— 
ÉDOSZ 2:1, Meteor—Harisnyagyár 7:0, 
Ruhagyár—Postás 2:1.

A fedettpálya bajnokság jelenlegi 
állása:

I. OSZTÁLY 
Női

APRÓHIRDETÉSEK
Felvétele*
Bajesy-ZerlimeKlcy-tiU»

BORNYINE. fűzőszalon, r 
ját áthelyezte Szent Anná­
ul ca io. I. era. 2. ajtó alá.

Sz 3701—0 
'"DAUERThajfestés, arcke. 
zeiés garanciával: IComá- 
rcminé. Uj cím; Sas-u. 4.

Sz 3711—0
"FELKÉREM ~ mindazokat, 
valamint a két rendőrbaj- 
társat, akik november 26- 
napján este a Füvészkerl. 
utcai kanyarban motorke­
rékpár szerencsétlenség 
színhelyén az ároktól ki­
mentettek, címüket szíves­
kedjenek a kiadóhivatal­
ban leadni. 34128—0

LAKASJ4)____
ALBÉRLETI üres szt-bát 

keresek sürgősen. 150-ig. — 
Cím a kiadóban. 34146—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5) _

MAGÁNOS nyugdíjas öz­
vegy uszony. hasonló társ­
nőt keres közös háztartás, 
ra szőllőskertben. Életen*-, 
tüzelő biztosítva. . Kettőnek 
könnyebb“ jeligére a ki­
adóba 34144—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
BALOGH- Tivadarné foto 

műtermét áthelyezte Vár­
utca 1. alá Csapó.u. sarok 

t Sz 3/43—7

VÉTEL (9)

2 X 1. Betű 
2 2 1 3. Építők 
1 1-3. Honvéd 
ix4- D. Lokomotív 
x 2 5. Bútorgyár 
\ 1 G. ÉDOSZ
1 ll

1. Honvéd
2. D. Lokomotív
3. KASÉ
4. Egyetem
5. Építők
6. Dózsa

3 3----7: 3
3 2 — 1 6: 3
3 1 1 1 9: 5
3 1 1 1 7: 4
3 1 — 2 4: 9
3------ 3 2:11 -

Férfi

23:27 2 
9:55 —

A D. DÓZSA ÖKÖLVÍVÓINAK 
SIKERE BÉKÉSCSABÁN

A D. Dózsa ökölvívói .szombaton
este Debrecenben fogadják a Bp. 
Gyárépítők ökölvívó csapatát, A mér. 
kőzés minden valószínűség szerint a 
Magyar-Szovjet Társaság nagyterme.

, ben kerül lebonyolításra, olcsó helye­
ződött be a magyar—bolgár férfi tor-j árak mellett.
nászviadal. A lóugrásban Tóth L. aj a fővárosi együttes elleni küzde- 
riegyedik helyen végzett és ez egy-1 lemre vasárnap komoly mérkőzéssel 
ben számára az. egyéni bajnokság készült fel a D. Dózsa. Békéscsabán 
megnyerését is jelentette. Az alábbi vendégszerepeitek a debreceni ököl- 
sorrend alakult ki az egyéni verseny, j vívók ahol a BVSK ellen 13:9 arányú 
ben' 1- Tóth L. 58.75, 2. Baranyai i biztos és megérdemelt győzelmet
-g 63 3 Jordanov 58.35, 4. Gabrovszlci j arattak. Buczkó, Major Márton, Papp.
Égig' s’, várköi 57.60. ti, Mogyoróssy- Eperjesi II., Aradi nyertek, Kádár 
í'iencs 57 55. 7. Koev 57.55, 8. Kemény! pedig döntetlenül végzelt ellenfelé- 
S7 50 9- Konstantinov 57.3t), 10. Réti j vei. -
sz so’ pont. I— I A CSEHSZLOVÁK labdarúgó bai-

« n LOKOMOTÍV tekecsapata ■ nokságot ismét a Bratislava nyerte. 
-ITT—3090 arányban nyert az M. Ló-1 a S1DÖ—SOÖS-pár nyerte Buda- 

, éllen. A csapat legjobb dobói: : pest 1950. évi férfi páros asztalitenisz 
^Kecskés és Molnár. bajnokságát.

RÉGI poharat, csontfa 
rágván y oka t, perzsaíízöny e - 
geket. festményeket vesz: 
MÜKLRESKFDÉS. Színház 
átjáróban. Sz 3721—9

180xQ5-ös benyíló ablakot 
^palettával vagy anélkül, 
deszkát,. üz’.eti polcokat, 
/•tel’.ázelt veszek: Kac-ró Zol­
tán. Hatvan u 47.

Sz. 5755—9

ELADÓ BÚTOR (M)
MODERN hálószoba, elő- 

szobafal, nagyméretű láda. 
ablakók eladók. Nemzetőr­
utca 3. Sz 3728—11

FESTETT egész ée félháló 
üveges ajtó tokkal eladó 
Eötvös -u 72. Sz 5756—11

BÉKA MIÉK, hen cserek —■ 
egy éé kétszemélyesek — 
kaphatók é? .megrendelhet 
tők Nbvák, Batthyány u. 7 

Sz. 5749 -11

HEN,CSER,' konyhák re.
(lene. 'ehédiőkeredenv. vitrin 
söntéspult li ütő eladó, Hat­
van m 27 pince.

Sz 5715—11
MÓDE11N konyhabútor 

öl adó, - Jánosi u. 13 »z
55957—-11

KONYHAASZTAL és ho­
kedlik eladók. Kölcsey 10.

34125—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők, 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11
U.T, festett h^jfí^zoba bú. 

tor eladó. Csapó-u. 41.
34142—11

' HASZNÁLT félháló, két- 
felé nyíló, asztal^ egyes 
Ágyak • Ál'adók.V Bethlen-u. 
41. szám./ 34152—11

RÁDIÓ (12)

TŰZHELY (17)

V A ERŐGÉPET h i ányegr t 
is veszek. Csillárok o-csón 
kaphatók Csapó u 41 llá- 
dióüzelet. Sz 5759—9

1STALLÖTRÁGYÁT ' ve­
szek minden tételben, úgy 
állami, mint magánszektor­
tól. vidéken vagonba rak­
va is. Cimet jól m égj er 
gyezni t Grünfeld, szerves- 
irágyagyüjtő Debrecen. — 
Föszörményi-út 72. 34120—9

A BELKLINIKA azonnali 
vételre adócsöves nagytól, 
jesítményű rövidhullámú 
készüléket keres. 34122—9

HÁROM méteres padlás­
feljáró lépcsőt vennék. Sí­
it.onfíy-u. 55. balra.

Sz 3761—9

TOLLAT, pelyhet nyúl. 
bort veszek. Pesti-u. 1. — 
Hatvan-u. sarok, Szatmári.

Sz. F. 9

ELADÓ RUHAFÉLEJIO)
PERZSA GALLÉROS vá 

r.osi bunda eladó. Hajnol-u 
Bérház. B) lépcső, I. -em. 4.

Sz 3765—10

RÁDIÓ. RÁDIÓJA VITÁS, 
precíz munka, olcsó ár. ,— 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY
Piac u. 87.__ Sz. E. 12

KIS szuper világ vevő rá. 
dió olcsón eladó, Vendig u.
7 - .sz: __ '____Sz. 3756—12

ELADÓ rádióját, varró­
gépét, porszívóját legjobb 
áron megveszi legolcsób­
ban elad: Soltész. Kálvin­
iér 2. Gramofonköicsönzés.

Sz 3725—12

KIS SZUPER vjlágvevö
unlveiv.ális rádió eladó. — 
Kálvin-tév 3. Sz 3768—12

eladó autó. motor
_ KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt, 
varrógépet veszek méltá­
nyos áron. Magoss Gy. tél­
it. szám. Sa 5733—13

EGY DKW 20 as motor-
kerékpárt) kifogástalan ál­
lapotban eladó. Fürst Sán- 
dor-u 36. 54137—13

_ VARRÓGÉP^ (14)
SINGER sím.'!, börvarró- 

gép férfiszabónak is a lkai. 
más eladó, , piac u R. — 
Marczi' Sz. 3757—14

GÉP, SZERSZÁM (15)

EGY használt férfi vasúti 
bunda és egy lengyelkabát 
eladó. Nyomtató-u. 2. —
Szabóék, 34134—10. fon: 48-07

JRÖgén. számológép, sok 
szorositógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey- 
utca 84,________ __SZ 3664—13
jIRÖGÉP. számológép sok 

szorositógép javítás,' vétel 
eladás:, LUDMAN. Sz;cní 
Anna-ii. 10. (bárház). Tele-

CSERÉPKALYHÁK átra­
kását tisztítását, javítását 
válla1 om — vidéken is —r : 
Taizs kályfiásmester. Ispo­
tály. tér 1. Sz 3751—17

TŰZHELYEK jótállással, 
kályhák olcsón f kaphatók. 
Mindenféle vaísáritt jó áron 
veszek. Vasüzlet, Hatvan- 
utca 61. Sz. E. 17

ASZTALT 0 ZHEL V fele­
lősség mellett eladó. Kút- 
Utca 60. Sz 3738—17

ELADÓ VEGYES (21)

FÚRÓGÉP, különböző
prések, fújtató, üllők, Sa­
tuk, Üzemi tűzhely, laka- 
tosszerszámók jutányos áron 
eladók. Kígyó u. 57.

SZ 3715—21

ELADÓ új deszka, stelá- 
zsi, pult, bádogtáblák., Dem 
btnszky-u. 28, 34121—21

HÁZI mozivetítőgép ol­
csón eladó. Piac-u. 8. Marci 

Sz 3762—21

RADIO, egyenáramú, — 
használt gerendák feladók: 
Hatvan.u. 41. Sz E, 21

SÓZÓDÉZSAlv, káposztád 
kádak, használtak eladók. 
Javítások gyorsan kéaziiL 

"'hek: Kap^u. 4. .-"Ny 1431—21

AJÁNLAT (22)
NYLON kabátját — nagy 

hibával is —• felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki_ 
javítja; Bolla szabó. Vörös 
Hadiéi eg-útja 30. em.

Sz 3731—22

. OHM ILÁBB ÉLIK vulka- 
üizáiása, kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zippz.á- 
rre csizmát rosez autóbet 
sőt veszek Nagy István, 
fczocneiiyi u. 2. Sz E 22

, KARÁCSONYRA és Új­
évre legalkalmasabb aján­
dékok olcsón kaphatók: 
Szilágyi kézimunka- és di­
vatáruénál, Piac-u. 59. sz.

Sz 3727—22

HUSFUSTÖLÉST szaksze­
rűen jutányos áron válla­
lok. Kossuth-u. 57.

Sz 3716—22
SZÖTlMF-BtlNDAKAT 

bőrkabátokat készítek, ala- 
kitolt; javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, vö­
rös Hadsereg'.útja 67. em.

Sz 3709—22

, HÓCIPŐBE patentét, ak 
tatáskara zárat teszek" 
Bőröndöt javítok: Szilágyi 
bordndös. Sirr.onfty-u. 4 
tejpiac. Sz 3730—22

bőrkabát fordjtást
alakítást Teedesnél: Kál 

'virt-tér 10. Női, férfi bril 
cseszi készítek.

Sz 3746—22

ROSSG a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz­
za. Csapó-u. 6. udvarban 

Sz 3760—22

' MIKULÁSBA szép. alkal. 
más ajándékot Földes től 
vásároljon. Sas-u. 2. szám.

Sz. E. 28

ÖBA.TAVÍTAS jótállással 
Kepes órásnál Dimitrov-u. 
2. Sz. (volt Miklós-u.)

Sz. E, 22

VŐLEGÉNYT ruhakö’.Cíön 
zés: Végit férfi szabó. Vár- 
utca 1, Sz. E. 25

BUNDÁJÁT alakítlassa, 
javítássá. dlvatós formára 
Katona Vilmos szűcsmestiir. 
nél, Simonífy-u. 2.

Sz. E 22
LÖHUSÄBU olcsó és jó, 

Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthós 
4,30. Mester-u. 38. Fülöp ló 
mészáros. Sz. E. 22

SZOVA.TI CSERÉP kis­
méretű, burkolólégla, faj. 
njnilak nyúlketrec. vascső 
vek eladók, Ispotály-ú.. 3 b

Sz. E, 22

MENYASSZONYI felvéte­
lekhez , ruhát kölcsön adok 
Műterem vasárnap is nyit­
va. Baiogliné. Vár-u. 1. — 

Sz 3683—15 Csapó-u. elején. Sz 3744—22

KALAPJA piszkos, for, 
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja. formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E, 29

• ’ PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna u. 
r. szám, ,,Béke“ mozgóval 
szemben. Sz É. 22

SAJATTERMESÜ fehí" 
bor 25 literen felül eladó 
Kót-u. 28 . 34143—22

AKÁCMÉZET adok friss 
zsírért vagy szalonnáért, 
Sinai Miklós-u. 5'b.

Ny 1431-22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek Máthé cipész - 
Püspöki palota.

Sz 3763—22

ELVESZETT (35)
ARCKÉPES igazolványom 

elveszett. Kérem a mevla- 
U.ot Debrecen állomáson 
a VI1 Pmesteri irodába 
légy lehel.u. 11. alatt le. 
adm szíveskedjen. Költség 
megterítve. , 34136-25

néplap
A Magyar Do’goiók Pártja 

Hajdú.Bihsrmegyei 
Pártbizottságának lapja

Felelős szerbe« tő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: 
8ARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen Dajesy-Zs-u 3 

Telefon: 42-54
Kiadóhivatal:

Debrecen. Hajcev-Zs.-n. I. 
Telefon: 3Ö-01,

Éotfta takarékpénztári 
csekkszámla szám 505.002 
.Dzabadságn lapnyomda 

Debrecen, Ilajcsy-5ts,-u, 1 
Telelőn: 52-05

vn. óvtoi^

visvil
és

írta: Cl
ciánk poütili 
paraszt szöv 
sikereink 
íundamentui: 
'■ott hard 
egyedül, ds: 
vetséges né 
parasztság. 
Ugyanakkor 
munkásosztá’ 
lése nélkül 
megszabadulj 
kulákok k 
munkásosztá1 
műtrágyával, 
gal a falu 
dolgozó par. 
sabb termese 
jóléte állandó

Amczóga;
utján v 

mozdítása ci 
raszt államun 
menyi hívóit, 
kapcsolat alak 
dolgozói köze 
meíévsi kapós­
ra szt szövetsj 
a falun.

Az első ll 
az állami gép 
széles hálóza­
tét''jeleni:

Elöfitetisi díj 
•gy hóra 11 forint.

Leni
vállalt való 
gebéről fok 
ipar acél !o

Második 
si kapocs a 
között az i

gokká válv: 
gos iskoláiv
nek.

Rendkívül 
ros és [ah 
szövetkeze: 
és az eg -z 
vetkezetek 
tokét a (b-i 
keinek feh 
boltokkal e 
szerepet v: 
sában is. 
tek. mint 
zetek jelen' 
épülő falus 
met.

Mezögazi 
alakításának 
termelöszöv 
parasztok . 
elvének be 
lermelőszöv 
ják ki a - 
társulási í( 
raszt szöv 
bázisát álla 
Kosi tó mm 
élenjáró k- 
vonásával 
mink kell
Újfajta í 

leni a 
termelési e 
termelési 
termelési é 
tot jelentei 
rasztgazdas 
egyes ágai 
zervgyárak. 
zödéses tér 
sitésc nem 
nyersanyag- 
élelmiszere!’ 
döntő mért 
parasztgazc 
zőkben:

Minőségi 
Ivor szerű ; 
kai.

A magái 
kedvezőbb ; 
■s több jöv


